Вопрос 2. Об изменениях, связанных с датой авансового платежа по договорам купли-продажи электрической энергии на территориях субъектов РФ, объединенных в неценовые зоны оптового рынка, в период действия временного регламента
Приложение № 2 

	Инициатор: член Наблюдательного совета Ассоциации «НП Совет рынка» С.В. Лукин.
Обоснование: на заседании Наблюдательного совета Ассоциации «НП Совет рынка» 27.12.2016 г. были приняты изменения в регламенты ОРЭМ в части введения комиссионной схемы на территориях субъектов Российской Федерации, объединенных в неценовые зоны оптового рынка (далее – НЦЗ), связанной с введением системы финансовых гарантий на территориях НЦЗ. Данные изменения требуют значительной доработки программного обеспечения в части построения матрицы прикрепления по договорам купли-продажи / комиссии НЦЗ и проведению платежей в НЦЗ. 
Срок технической реализации изменений был определен как 01.03.2017 г.  Срок передачи доработанного программного обеспечения от АО «АТС» в приемочное тестирование АО «ЦФР» был определен не позднее 13.02.2017 г. В связи с передачей программного обеспечения в приемочное тестирование в АО «ЦФР» с недельным отставанием и с учетом необходимости обеспечения стабильной и корректной работы программного обеспечения по расчетам в НЦЗ, а также снижения рисков проведения некорректных платежей в НЦЗ предлагается перенести дату платежей по авансам по договорам купли-продажи электроэнергии в НЦЗ на 21.03.2017 г.
[bookmark: _GoBack]Дата вступления в силу: 1 марта 2017 года.



Предложения по изменениям и дополнениям во ВРЕМЕННЫЙ РЕГЛАМЕНТ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ТОРГОВЛИ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИЕЙ И МОЩНОСТЬЮ НА ОПТОВОМ РЫНКЕ В ЯНВАРЕ – МАРТЕ 2017 ГОДА (Приложение № 20 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка)
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