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Приложение № 1

	Инициатор: Ассоциация «НП Совет рынка».
Обоснование: оптимизация условий функционирования участников оптового рынка – территориальных сетевых организаций, которым в установленном порядке присвоен статус гарантирующего поставщика и которые функционируют на территории ценовых зон оптового рынка, для которых установлены особенности функционирования оптового и розничных рынков.
Дата вступления в силу: с 15 октября 2019 года по 31 января 2020 года (включительно).



Предложения по изменениям и дополнениям в РЕГЛАМЕНТ ФИНАНСОВЫХ РАСЧЕТОВ НА ОПТОВОМ РЫНКЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка)

	№
пункта
	Редакция, действующая на момент
вступления в силу изменений
	Предлагаемая редакция
(изменения выделены цветом)

	12.5.3
	Добавить пункт

	12.5.3. Особенности оплаты неустойки (пени) в отношении отдельных участников оптового рынка
В отношении участника оптового рынка, у которого одновременно выполняются следующие условия:
· функционирует на территории ценовых зон оптового рынка, для которых устанавливаются особенности функционирования оптового и розничных рынков; 
· является территориальной сетевой организацией, которой присвоен в предусмотренном Основными положениями функционирования розничных рынков порядке статус гарантирующего поставщика; 
· Наблюдательным советом Совета рынка принято решение об утверждении графика оплаты покупаемой на оптовом рынке электрической энергии и мощности, –
начиная со дня, следующего за днем получения ЦФР от Совета рынка уведомления об одновременном выполнении участником оптового рынка условий, указанных в настоящем пункте (далее – дата начала действия периода), и до 31.12.2020 (включительно) (далее – дата окончания действия периода) ЦФР не включает в Сводный реестр платежей, передаваемый в уполномоченную кредитную организацию, обязательства по оплате неустойки (пени), рассчитанные как до начала действия периода, так и в течение периода в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения таким участником оптового рынка обязательств по оплате электрической энергии и (или) мощности, а также услуг инфраструктурных организаций. 
Начиная со следующего дня после даты окончания действия периода ЦФР включает в Сводный реестр платежей, передаваемый в уполномоченную кредитную организацию, все рассчитанные и не исполненные до даты окончания действия периода (включительно) обязательства такого участника по оплате неустойки (пени).
Об участнике оптового рынка, у которого одновременно выполняются условия, указанные в настоящем пункте, Совет рынка уведомляет ЦФР в течение 3 рабочих дней с даты их одновременного выполнения.
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