VIII.1. Изменения, связанные с возможностью повторного изменения месторасположения для объектов генерации ДПМ ВИЭ, отобранных до 1 января 2021 года
 
Приложение № 8.1

	Инициатор: ПАО «Фортум».
Обоснование: действующими регламентами предусматривается возможность однократного изменения месторасположения объектов генерации ДПМ ВИЭ в части субъекта РФ. Из-за отказа ряда зарубежных производителей от поставок оборудования для строительства объектов ВИЭ возникла необходимость заключения новых контрактов на поставку оборудования с новыми контрагентами, что влечет за собой необходимость пересмотра требований к площадкам для размещения ВЭС, поиска новых производственных площадок для локализации оборудования и пересмотра логистических маршрутов.
Предлагается предусмотреть возможность однократного повторного изменения месторасположения объектов генерации, в отношении которых заключены договоры о предоставлении мощности квалифицированных генерирующих объектов, функционирующих на основе использования возобновляемых источников энергии, отобранных до 1 января 2021 года.
Дата вступления в силу: 1 января 2023 года.
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Предложения по изменениям и дополнениям в СТАНДАРТНУЮ ФОРМУ ДОГОВОРА О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ МОЩНОСТИ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ГЕНЕРИРУЮЩИХ ОБЪЕКТОВ, ФУНКЦИОНИРУЮЩИХ НА ОСНОВЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ВОЗОБНОВЛЯЕМЫХ ИСТОЧНИКОВ ЭНЕРГИИ (Приложение № Д 6.1 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка)

	№ 
пункта
	Редакция, действующая на момент
вступления в силу изменений
	Предлагаемая редакция
(изменения выделены цветом)

	2.13
	Продавец имеет право изменить в одностороннем внесудебном порядке месторасположение объекта генерации в части субъекта Российской Федерации, указанного в приложении 1 к настоящему Договору, при выполнении всех условий, предусмотренных настоящим Договором и договором коммерческого представительства поставщика для целей заключения договоров о предоставлении мощности квалифицированных генерирующих объектов, функционирующих на основе использования возобновляемых источников энергии, не позднее 1 ноября года, предшествующего году, к которому относится дата начала поставки мощности, указанная в пункте 2.6 настоящего Договора.
…
	Продавец имеет право изменить в одностороннем внесудебном порядке месторасположение объекта генерации в части субъекта Российской Федерации, указанного в приложении 1 к настоящему Договору, при выполнении всех условий, предусмотренных настоящим Договором и договором коммерческого представительства поставщика для целей заключения договоров о предоставлении мощности квалифицированных генерирующих объектов, функционирующих на основе использования возобновляемых источников энергии, не позднее 1 ноября года, предшествующего году, к которому относится дата начала поставки мощности, указанная в пункте 2.6 настоящего Договора. В случае повторного изменения месторасположения указанные условия должны быть выполнены не позднее 24 месяцев до даты начала поставки мощности, указанной в пункте 2.6 настоящего Договора.
…

	2.14
	…
Повторное изменение субъекта Российской Федерации, в котором планируется месторасположение объекта генерации, не допускается. При этом повторная подача уведомления об изменении месторасположения объекта генерации в связи с невнесением соответствующих изменений на основании предыдущего заявления не является повторным изменением субъекта Российской Федерации.
…
В случае выполнения Продавцом всех установленных настоящим Договором и договором коммерческого представительства поставщика для целей заключения договоров о предоставлении мощности квалифицированных генерирующих объектов, функционирующих на основе использования возобновляемых источников энергии, условий для изменения месторасположения объекта генерации в части субъекта Российской Федерации, указанного в приложении 1 к настоящему Договору, после 1 ноября года, предшествующего году, к которому относится дата начала поставки мощности, указанная в пункте 2.6 настоящего Договора, изменение месторасположения объекта генерации в части субъекта Российской Федерации, указанного в приложении 1 к настоящему Договору, не осуществляется.
	…
Допускается однократное повторное изменение субъекта Российской Федерации, в котором планируется месторасположение объекта генерации, при соблюдении всех условий, указанных в пункте 2.13 настоящего Договора. При этом повторная подача уведомления об изменении месторасположения объекта генерации в связи с невнесением соответствующих изменений на основании предыдущего заявления не является повторным изменением субъекта Российской Федерации.
…
В случае выполнения Продавцом всех установленных настоящим Договором и договором коммерческого представительства поставщика для целей заключения договоров о предоставлении мощности квалифицированных генерирующих объектов, функционирующих на основе использования возобновляемых источников энергии, условий для изменения месторасположения объекта генерации в части субъекта Российской Федерации, указанного в приложении 1 к настоящему Договору, после 1 ноября года, предшествующего году, к которому относится дата начала поставки мощности, указанная в пункте 2.6 настоящего Договора (в случае повторного изменения месторасположения – позднее чем за 24 месяца до даты начала поставки мощности, указанной в пункте 2.6 настоящего Договора), изменение месторасположения объекта генерации в части субъекта Российской Федерации, указанного в приложении 1 к настоящему Договору, не осуществляется.






Предложения по изменениям и дополнениям в СТАНДАРТНУЮ ФОРМУ ДОГОВОРА КОММЕРЧЕСКОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ПОСТАВЩИКА ДЛЯ ЦЕЛЕЙ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРОВ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ МОЩНОСТИ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ГЕНЕРИРУЮЩИХ ОБЪЕКТОВ, ФУНКЦИОНИРУЮЩИХ НА ОСНОВЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ВОЗОБНОВЛЯЕМЫХ ИСТОЧНИКОВ ЭНЕРГИИ (Приложение № Д 6.2 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка)

	№ 
пункта
	Редакция, действующая на момент
вступления в силу изменений
	Предлагаемая редакция
(изменения выделены цветом)

	1.7
	…
В случае получения Поверенным от Доверителя уведомления, соответствующего требованиям настоящего пункта, и (или) выполнения иных установленных настоящим Договором и ДПМ ВИЭ для объектов генерации, отобранных до 1 января 2021 года, заключенных в отношении указанного в уведомлении объекта генерации, условий для изменения месторасположения объекта генерации в части субъекта Российской Федерации после 1 ноября года, предшествующего году, к которому относится дата начала поставки мощности, указанная в таких ДПМ ВИЭ, изменение указанных договоров не осуществляется.
…
Повторное изменение месторасположения (субъекта Российской Федерации) объекта генерации, в отношении которого заключены соответствующие договоры о предоставлении мощности квалифицированных генерирующих объектов, функционирующих на основе использования возобновляемых источников энергии, а также отзыв уведомления об изменении месторасположения объекта генерации не допускается. При этом повторная подача уведомления об изменении месторасположения объекта генерации в связи с невнесением соответствующих изменений на основании предыдущего заявления не является повторным изменением субъекта Российской Федерации.
…
	…
В случае получения Поверенным от Доверителя уведомления, соответствующего требованиям настоящего пункта, и (или) выполнения иных установленных настоящим Договором и ДПМ ВИЭ для объектов генерации, отобранных до 1 января 2021 года, заключенных в отношении указанного в уведомлении объекта генерации, условий для изменения месторасположения объекта генерации в части субъекта Российской Федерации после 1 ноября года, предшествующего году, к которому относится дата начала поставки мощности, указанная в таких ДПМ ВИЭ (в случае повторного изменения месторасположения – позднее чем за 24 месяца до даты начала поставки мощности, указанной в таких ДПМ ВИЭ), изменение указанных договоров не осуществляется.
…
[bookmark: _GoBack]Допускается однократное повторное изменение месторасположения (субъекта Российской Федерации) объекта генерации, в отношении которого заключены соответствующие договоры о предоставлении мощности квалифицированных генерирующих объектов, функционирующих на основе использования возобновляемых источников энергии, отобранных до 1 января 2021 года, при выполнении всех условий, предусмотренных настоящим Договором и договорами о предоставлении мощности квалифицированных генерирующих объектов, функционирующих на основе использования возобновляемых источников энергии. В отношении прочих объектов генерации повторное изменение месторасположения не допускается. Также не допускается отзыв уведомления об изменении месторасположения объекта генерации. При этом повторная подача уведомления об изменении месторасположения объекта генерации в связи с невнесением соответствующих изменений на основании предыдущего заявления не является повторным изменением субъекта Российской Федерации.
…



