V.2. Изменения, связанные с уточнением порядка учета АО «ЦФР» задолженности по обязательствам на оптовом рынке в рамках новых правил проведения конкурса на присвоение статуса гарантирующего поставщика

Приложение № 5.2

	Инициатор: Ассоциация «НП Совет рынка».
Обоснование: необходимо уточнить порядок учета АО «ЦФР» задолженности по обязательствам на оптовом рынке для случая, когда хотя бы по одной из зон деятельности, в отношении которых организация утратила статус гарантирующего поставщика, определен победитель конкурса, при этом указанная организация имеет право участия в торговле электрической энергией (мощностью) на оптовом рынке по иной ГТП.
Внесение технических правок в формулировки.
Дата вступления в силу: 1 марта 2023 года.



Предложения по изменениям и дополнениям в РЕГЛАМЕНТ ФИНАНСОВЫХ РАСЧЕТОВ НА ОПТОВОМ РЫНКЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка)

	№ 
пункта
	Редакция, действующая на момент
вступления в силу изменений
	Предлагаемая редакция
(изменения выделены цветом)

	23.1.2
	ЦФР направляет в Совет рынка не позднее 5 рабочих дней, считая со дня получения от Совета рынка запроса в соответствии с пунктом 23.1.1 настоящего Регламента, ответ, содержащий сведения о наличии (отсутствии) у организации, утратившей статус гарантирующего поставщика, задолженности по оплате услуг организаций коммерческой и технологической инфраструктуры, расчеты по которым осуществляются в соответствии с Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка, электрической энергии, мощности, приобретенных на оптовом рынке по договорам, по которым расчет денежных обязательств сторон производится организациями коммерческой инфраструктуры оптового рынка, а также реестр конкурсной задолженности с разбивкой по кредиторам суммы такой задолженности, в том числе перед АТС, ЦФР и перед сетевыми организациями (на основании информации, поступившей от Совета рынка) по договорам оказания услуг по передаче электрической энергии (далее – реестр конкурсной задолженности) с учетом особенностей пункта 23.1.2.1 настоящего Регламента.
…
	ЦФР направляет в Совет рынка не позднее 5 рабочих дней, считая со дня получения от Совета рынка запроса в соответствии с пунктом 23.1.1 настоящего Регламента, ответ, содержащий сведения о наличии (отсутствии) у организации, утратившей статус гарантирующего поставщика, задолженности по оплате услуг организаций коммерческой и технологической инфраструктуры, расчеты по которым осуществляются в соответствии с Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка, электрической энергии, мощности, приобретенных на оптовом рынке по договорам, по которым расчет денежных обязательств сторон производится организациями коммерческой инфраструктуры оптового рынка, а также сводный реестр конкурсной задолженности с разбивкой по кредиторам суммы такой задолженности, в том числе перед АТС, ЦФР и перед сетевыми организациями (на основании информации, поступившей от Совета рынка) по договорам оказания услуг по передаче электрической энергии (далее – реестр конкурсной задолженности) с учетом особенностей пункта 23.1.2.1 настоящего Регламента.
…

	Добавить пункт 23.3.6
	
	23.3.6. В случае если хотя бы по одной из зон деятельности, в отношении которых организация утратила статус гарантирующего поставщика, определен победитель конкурса и, соответственно, сформирован реестр конкурсной задолженности с распределением (при этом указанная организация имеет право участия в торговле электрической энергией (мощностью) на оптовом рынке по иной ГТП), ЦФР с даты формирования реестра конкурсной задолженности с распределением до даты прекращения учета задолженности по обязательствам на оптовом рынке, в отношении которых заключены и исполнены договоры уступки требования, в соответствии с п. 23.5.1.5 настоящего Регламента:
– блокирует (т.е. не включает обязательства в Сводный реестр платежей) суммарную задолженность такой организации по обязательствам на оптовом рынке, включенным ЦФР в реестр (реестры) конкурсной задолженности в соответствии с п. 23.1.2.2 настоящего Регламента по зоне (зонам) деятельности, в отношении которой (-ых) организация одновременно утратила статус гарантирующего поставщика и сформирован реестр конкурсной задолженности с распределением хотя бы по одной из зон;
– не учитывает прекращение и не прекращает учет заблокированной задолженности на основании документов, полученных в соответствии с разделом 19 настоящего Регламента.
ЦФР не позднее следующего рабочего дня после даты прекращения учета задолженности по обязательствам на оптовом рынке, в отношении которых победителем конкурса заключены и исполнены договоры уступки требования:
– включает в Сводный реестр платежей ранее заблокированную задолженность организации, утратившей статус гарантирующего поставщика, за исключением случаев, когда расчеты осуществляются вне уполномоченной кредитной организации в соответствии с настоящим Регламентом; 
– учитывает прекращение и прекращает учет ранее заблокированной задолженности организации, утратившей статус гарантирующего поставщика, на основании документов, полученных в соответствии с разделом 19 настоящего Регламента.

	23.5.1.1
	Расчеты победителя конкурса с кредиторами – участниками оптового рынка по заключенным договорам уступки требования, указанным в реестре договоров цессии по результатам конкурса, передаваемом АТС в ЦФР в соответствии с пунктом 23.4.2.2 настоящего Регламента, проводятся с использованием торгового счета победителя конкурса, открытого в уполномоченной кредитной организации, за исключением расчетов по договорам уступки требования, заключенным с кредиторами, расчеты с которыми осуществляются вне уполномоченной кредитной организации в соответствии с настоящим Регламентом, а именно:
а) при введении в отношении кредитора процедуры конкурсного производства (пункт 21.4 настоящего Регламента);
б) в случае лишения кредитора статуса субъекта оптового рынка – если дата платежа по обязательствам, подлежащим оплате данному кредитору победителем конкурса, приходится на следующий или более поздние месяцы после месяца лишения кредитора статуса субъекта оптового рынка (раздел 22 настоящего Регламента).
Победитель конкурса не позднее 10 (десяти) рабочих дней, считая со дня получения от уполномоченного федерального органа реестра конкурсной задолженности с распределением, но не менее чем за 3 (три) рабочих дня до даты проведения расчетов по договорам уступки требования (цессии) с кредиторами – субъектами оптового рынка с использованием торгового счета обязан заключить с уполномоченной кредитной организацией дополнительное соглашение к договору банковского счета в отношении открытого для расчетов на оптовом рынке банковского счета, содержащее условие о предоставлении согласия уполномоченной кредитной организации на раскрытие Совету рынка информации по данному счету, и предоставить в Совет рынка в электронном виде с применением ЭП копию указанного договора банковского счета и дополнительного соглашения к нему.
Совет рынка не позднее 1 (одного) рабочего дня, считая со дня получения от победителя конкурса указанных документов, направляет в электронном виде с применением ЭП копию дополнительного соглашения к договору банковского счета в АТС и ЦФР.
	Расчеты победителя конкурса с кредиторами – участниками оптового рынка по заключенным договорам уступки требования, указанным в реестре договоров цессии по результатам конкурса, передаваемом АТС в ЦФР в соответствии с пунктом 23.4.2.2 настоящего Регламента, проводятся с использованием торгового счета победителя конкурса, открытого в уполномоченной кредитной организации, за исключением расчетов по договорам уступки требования, заключенным с кредиторами, расчеты с которыми осуществляются победителем конкурса с отдельного банковского счета, открытого в уполномоченной кредитной организации в соответствии с п. 23.5.2.1 настоящего Регламента, а именно:
а) при введении в отношении кредитора процедуры конкурсного производства (пункт 21.4 настоящего Регламента);
б) в случае лишения кредитора статуса субъекта оптового рынка – если дата платежа по обязательствам, подлежащим оплате данному кредитору победителем конкурса, приходится на следующий или более поздние месяцы после месяца лишения кредитора статуса субъекта оптового рынка (раздел 22 настоящего Регламента).
[bookmark: _GoBack]Победитель конкурса не позднее 10 (десяти) рабочих дней, считая со дня получения от уполномоченного федерального органа реестра конкурсной задолженности с распределением, но не менее чем за 3 (три) рабочих дня до даты проведения расчетов по договорам уступки требования (цессии) с кредиторами – субъектами оптового рынка с использованием торгового счета обязан заключить с уполномоченной кредитной организацией дополнительное соглашение к договору банковского счета в отношении открытого для расчетов на оптовом рынке банковского счета (торгового счета), содержащее условие о предоставлении согласия уполномоченной кредитной организации на раскрытие Совету рынка информации по данному счету, и предоставить в Совет рынка в электронном виде с применением ЭП копию указанного договора банковского счета и дополнительного соглашения к нему.
Совет рынка не позднее 1 (одного) рабочего дня, считая со дня получения от победителя конкурса указанных документов, направляет в электронном виде с применением ЭП копию дополнительного соглашения к договору банковского счета (торгового счета) в АТС и ЦФР.

	23.5.1.4
	ЦФР перед проведением торговой сессии с уполномоченной кредитной организацией осуществляет проверку:
· отсутствия не исполненных или частично исполненных обязательств на дату проведения платежа у победителя конкурса;
· достаточности суммы денежных средств на торговом счете победителя конкурса в уполномоченной кредитной организации для оплаты обязательств по договорам уступки требования. Сумма денежных средств должна быть не меньше, чем сумма обязательств, опубликованная в отчете по обязательствам к оплате победителем конкурса;
· наличия заключенного в соответствии с пунктом 23.5.1.1 настоящего Регламента дополнительного соглашения к договору банковского счета, открытого победителем конкурса для расчетов на оптовом рынке.
…
	ЦФР перед проведением торговой сессии с уполномоченной кредитной организацией осуществляет проверку:
· отсутствия не исполненных или частично исполненных обязательств на дату проведения платежа у победителя конкурса;
· достаточности суммы денежных средств на торговом счете победителя конкурса в уполномоченной кредитной организации для оплаты обязательств по договорам уступки требования. Сумма денежных средств должна быть не меньше, чем сумма обязательств, опубликованная в отчете по обязательствам к оплате победителем конкурса;
· наличия заключенного в соответствии с пунктом 23.5.1.1 настоящего Регламента дополнительного соглашения к договору банковского счета (торгового счета), открытого победителем конкурса для расчетов на оптовом рынке.
…

	23.8.1
	В целях проверки выполнения победителем конкурса установленного Основными положениями функционирования розничных рынков требования о направлении денежных средств кредиторам организации, утратившей статус гарантирующего поставщика, в счет уступки их требований по оплате задолженности, Совет рынка не позднее 1 (одного) рабочего дня со дня получения от победителя конкурса документов, указанных в пункте 23.7.1 настоящего Регламента, направляет в ЦФР письменный запрос на проведение соответствующей проверки.
Вместе с запросом Совет рынка направляет в ЦФР (в электронном виде с применением ЭП):
· полученные от победителя конкурса в порядке, установленном пунктом 23.7.1 настоящего Регламента, документы, подтверждающие направление денежных средств кредиторам организации, утратившей статус гарантирующего поставщика (копию выписки по операциям на счете и (или) копии платежных поручений с отметкой уполномоченной кредитной организации, включающих все оплаты кредиторам, произведенные победителем конкурса с отдельного банковского счета в уполномоченной кредитной организации, а также копию отчета по форме приложения 109в к настоящему Регламенту, отражающего оплаты кредиторам, произведенные победителем конкурса с торгового счета в уполномоченной кредитной организации);
· данные о кредиторах – сетевых организациях по форме приложения 161 к настоящему Регламенту «Основные сведения о сетевой организации, перед которой у организации, утратившей статус гарантирующего поставщика, имеется задолженность по оплате услуг по передаче электрической энергии»;
· копию выписки по операциям на счете победителя конкурса в уполномоченной кредитной организации, полученной Советом рынка от уполномоченной кредитной организации (выписка по банковскому счету в формате Excel);
· копии уведомлений об изменении банковских реквизитов кредиторов – сетевых организаций, полученные от победителя конкурса в соответствии с пунктом 23.4.1 настоящего Регламента (при наличии).
	В целях проверки выполнения победителем конкурса установленного Основными положениями функционирования розничных рынков требования о направлении денежных средств кредиторам организации, утратившей статус гарантирующего поставщика, в счет уступки их требований по оплате задолженности, Совет рынка не позднее 1 (одного) рабочего дня со дня получения от победителя конкурса документов, указанных в пункте 23.7.1 настоящего Регламента, направляет в ЦФР письменный запрос на проведение соответствующей проверки.
Вместе с запросом Совет рынка направляет в ЦФР (в электронном виде с применением ЭП):
· полученные от победителя конкурса в порядке, установленном пунктом 23.7.1 настоящего Регламента, документы, подтверждающие направление денежных средств кредиторам организации, утратившей статус гарантирующего поставщика (копию выписки по операциям на счете и (или) копии платежных поручений с отметкой уполномоченной кредитной организации, включающих все оплаты кредиторам, произведенные победителем конкурса с отдельного банковского счета, открытого в соответствии с п. 23.5.2.1 настоящего Регламента в уполномоченной кредитной организации, а также копию отчета по форме приложения 109в к настоящему Регламенту, отражающего оплаты кредиторам, произведенные победителем конкурса с торгового счета в уполномоченной кредитной организации);
· данные о кредиторах – сетевых организациях по форме приложения 161 к настоящему Регламенту «Основные сведения о сетевой организации, перед которой у организации, утратившей статус гарантирующего поставщика, имеется задолженность по оплате услуг по передаче электрической энергии»;
· копии уведомлений об изменении банковских реквизитов кредиторов – сетевых организаций, полученные от победителя конкурса в соответствии с пунктом 23.4.1 настоящего Регламента (при наличии).
Совет рынка не позднее 1 (одного) рабочего дня со дня получения от уполномоченной кредитной организации выписки по операциям на отдельном банковском счете победителя конкурса в уполномоченной кредитной организации, открытом в соответствии с п. 23.5.2.1 настоящего Регламента, направляет в ЦФР копию такой выписки (выписка по банковскому счету в формате Excel) в электронном виде с применением ЭП.



