V.1. Изменения, связанные с расчетом неустойки в отношении участника оптового рынка – кредитора потребителя розничного рынка электроэнергии, в отношении которого введена процедура банкротства

Приложение № 5.1.1

	Инициатор: член Наблюдательного совета Ассоциации «НП Совет рынка» Е.И. Фатеева.
Обоснование: предлагается внести изменения в регламент финансовых расчетов, касающиеся переноса на 01.07.2019 сроков оплаты неустойки (пени) на оптовом рынке для участника оптового рынка, имеющего статус кредитора потребителя розничного рынка электроэнергии, в отношении которого введена процедура банкротства, при условии соблюдения им согласованного Наблюдательным советом Ассоциации «НП Совет рынка» графика снижения задолженности на оптовом рынке. 
Дата вступления в силу: 1 июля 2016 года. 



Предложения по изменениям и дополнениям в РЕГЛАМЕНТ ФИНАНСОВЫХ РАСЧЕТОВ НА ОПТОВОМ РЫНКЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка)

	№
пункта
	Редакция, действующая на момент вступления в силу изменений
	Предлагаемая редакция


	12.5.2.9
	Добавить пункт
	12.5.2.9. Начиная с 01.07.2016 по 30.06.2019 ЦФР не включает в Сводный реестр платежей, передаваемый в уполномоченную кредитную организацию, обязательства по оплате неустойки (пени), рассчитанные за нарушение участником – кредитором потребителя РРЭ сроков исполнения обязательств по оплате электрической энергии и (или) мощности, а также услуг инфраструктурных организаций и не исполненные до 01.07.2016, а также рассчитанные за нарушение участником – кредитором потребителя РРЭ сроков исполнения обязательств по оплате электрической энергии и (или) мощности, а также услуг инфраструктурных организаций в период с 01.07.2016 по 30.06.2019.
Начиная c 01.07.2019 ЦФР включает в Сводный реестр платежей, передаваемый в уполномоченную кредитную организацию, все обязательства по оплате неустойки (пени), рассчитанные за нарушение участником – кредитором потребителя РРЭ сроков исполнения обязательств по оплате электрической энергии и (или) мощности, а также услуг инфраструктурных организаций и не исполненные до 01.07.2019. 
ЦФР осуществляет в отношении участника – кредитора потребителя РРЭ учет исполнения обязательств по оплате неустойки (пени) вне уполномоченной кредитной организации, а также прекращение учета обязательств по оплате неустойки (пени) в соответствии с настоящим Регламентом. 
Начиная с первого рабочего дня, следующего за днем получения уведомления, указанного в п. 12.5.2.7 настоящего Регламента, ЦФР включает в Сводный реестр платежей, передаваемый в уполномоченную кредитную организацию, все обязательства по оплате неустойки (пени), рассчитанные за нарушение участником – кредитором потребителя РРЭ сроков исполнения обязательств по оплате электрической энергии и (или) мощности, а также услуг инфраструктурных организаций и не исполненные на момент получения вышеуказанного уведомления, в общем порядке, предусмотренном настоящим Регламентом.
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