Вопрос 3. Об изменениях и дополнениях к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка, связанных c учетом соглашений о порядке исполнения обязательств ПАО «Россети Северный Кавказ» и АО «Чеченэнерго»

Приложение № 3.1

	Инициатор: член Наблюдательного совета Ассоциации «НП Совет рынка» А.В. Мольский.
Обоснование: изменение условий осуществления деятельности в связи с изданием Указа Президента РФ от 01.03.2022 № 81.
Дата вступления в силу: 24 марта 2022 года.



Предложения по изменениям и дополнениям в РЕГЛАМЕНТ ФИНАНСОВЫХ РАСЧЕТОВ НА ОПТОВОМ РЫНКЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка)

	№
пункта
	Редакция, действующая на момент 
вступления в силу изменений
	Предлагаемая редакция
(изменения выделены цветом)

	18´.24
	…
ЦФР фиксирует наступление событий, указанных в подп. 1 настоящего пункта, в следующих случаях:
· если по информации, учтенной по состоянию на 25.04.2022, у покупателя имеется задолженность по итогам 31.03.2022 перед продавцами, заключившими с ним соглашения о порядке исполнения обязательств, за расчетные периоды до 1 января 2022 года по заключаемым в соответствии с Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка договорам, с использованием которых осуществляется торговля электрической энергией и (или) мощностью на оптовом рынке, за исключением задолженности по договорам РСВ и БР, в отношении которой до 28.02.2022 (включительно) не были заключены договоры уступки прав (цессии) в соответствии с разделом 14 настоящего Регламента, в размере, превышающем 5 % от такой задолженности совокупно перед указанными продавцами, опубликованной в Отчете о состоянии обязательств (приложение 16 к настоящему Регламенту) и Отчете о состоянии обязательств по договорам уступки прав требования (цессии) (приложение 13.1 к настоящему Регламенту) за 01.03.2022;
· если по информации, учтенной по состоянию на 25.05.2022, у покупателя имеется задолженность по итогам 10.04.2022 хотя бы перед одним продавцом, заключившим с ним соглашение о порядке исполнения обязательств, за расчетные периоды до 1 января 2022 года по любому из заключаемых в соответствии с Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка договоров, с использованием которых осуществляется торговля электрической энергией и (или) мощностью на оптовом рынке, за исключением задолженности по договорам РСВ и БР, в отношении которой до 28.02.2022 (включительно) не были заключены договоры уступки прав (цессии) в соответствии с разделом 14 настоящего Регламента.
…
	…
ЦФР фиксирует наступление событий, указанных в подп. 1 настоящего пункта, в следующих случаях:
· если по информации, учтенной по состоянию на 25.04.2022, у покупателя имеется задолженность по итогам 31.03.2022 перед продавцами, заключившими с ним соглашения о порядке исполнения обязательств, за расчетные периоды до 1 января 2022 года по заключаемым в соответствии с Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка договорам, с использованием которых осуществляется торговля электрической энергией и (или) мощностью на оптовом рынке, за исключением задолженности по договорам РСВ и БР, в отношении которой до 28.02.2022 (включительно) не были заключены договоры уступки прав (цессии) в соответствии с разделом 14 настоящего Регламента, в размере, превышающем 21,5 % от такой задолженности совокупно перед указанными продавцами, опубликованной в Отчете о состоянии обязательств (приложение 16 к настоящему Регламенту) и Отчете о состоянии обязательств по договорам уступки прав требования (цессии) (приложение 13.1 к настоящему Регламенту) за 01.03.2022;
· если по информации, учтенной по состоянию на 25.05.2022, у покупателя имеется задолженность по итогам 10.04.2022 перед продавцами, заключившими с ним соглашения о порядке исполнения обязательств, за расчетные периоды до 1 января 2022 года по заключаемым в соответствии с Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка договорам, с использованием которых осуществляется торговля электрической энергией и (или) мощностью на оптовом рынке, за исключением задолженности по договорам РСВ и БР, в отношении которой до 28.02.2022 (включительно) не были заключены договоры уступки прав (цессии) в соответствии с разделом 14 настоящего Регламента, в размере, превышающем 16,5 % от такой задолженности совокупно перед указанными продавцами, опубликованной в Отчете о состоянии обязательств (приложение 16 к настоящему Регламенту) и Отчете о состоянии обязательств по договорам уступки прав требования (цессии) (приложение 13.1 к настоящему Регламенту) за 01.03.2022;
· [bookmark: _GoBack]если по информации, учтенной по состоянию на 25.05.2022, у покупателя имеется задолженность по итогам 29.04.2022 хотя бы перед одним продавцом, заключившим с ним соглашение о порядке исполнения обязательств, за расчетные периоды до 1 января 2022 года по любому из заключаемых в соответствии с Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка договоров, с использованием которых осуществляется торговля электрической энергией и (или) мощностью на оптовом рынке, за исключением задолженности по договорам РСВ и БР, в отношении которой до 28.02.2022 (включительно) не были заключены договоры уступки прав (цессии) в соответствии с разделом 14 настоящего Регламента.
…




