V.2. Изменения, связанные с финансовыми расчетами 

Приложение № 5.2

	Инициатор: АО «ЦФР».
Обоснование: внести изменения в Регламент финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии, касающиеся:
· исключения повторной оплаты обязательств по штрафам в отношении субъектов оптового рынка, расчеты с которыми проводятся вне уполномоченной кредитной организации;
· приведения к общему порядку методик построения матриц прикреплений по договорам комиссии и купли-продажи электрической энергии в НЦЗ, договорам купли-продажи и комиссии на продажу электрической энергии по регулируемым ценам, договорам комиссии и купли-продажи на РСВ и БР, а также проведение зачета встречных однородных требований по указанным договорам;
· вынесения в отдельный раздел регламента порядка взаимодействия АО «АТС», Ассоциации «НП Совет рынка» и АО «ЦФР» в части обмена реестрами, которые используются для расчета матриц прикреплений и формирования авансовых требований.    
Дата вступления в силу: 1 апреля 2025 года.
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	№
пункта
	Редакция, действующая на момент 
вступления в силу изменений
	Предлагаемая редакция
(изменения выделены цветом)

	2.8
	Добавить пункт
	Порядок взаимодействия КО, СР и ЦФР при проведении расчетов на оптовом рынке
Не позднее третьего числа расчетного месяца m ЦФР в соответствии с порядком, указанным в приложении 46а к настоящему Регламенту, формирует Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, и направляет указанный реестр в КО на бумажном носителе с подписью уполномоченного лица.
Не позднее третьего рабочего дня расчетного месяца m ЦФР в соответствии с порядком, указанным в приложении 46.1 к настоящему Регламенту, формирует Реестр участников оптового рынка, имеющих неисполненные (ненадлежащим образом исполненные) обязательства по оплате и (или) являющихся участниками-банкротами, используемый в целях формирования матрицы прикреплений за расчетный период m (по форме приложения 46 к настоящему Регламенту), и направляет указанный реестр в СР в электронном виде с использованием ЭП.
Не позднее 10-го числа расчетного месяца m КО формирует и передает в ЦФР в электронном виде с использованием ЭП по форме приложения 45 к настоящему Регламенту Реестр участников оптового рынка, осуществляющих торговлю электрической энергией и мощностью на оптовом рынке только с использованием ГТП потребления, в котором указываются участники оптового рынка, имеющие по состоянию на 1-е число месяца m право участия в торговле электрической энергией и мощностью на оптовом рынке в отношении только ГТП потребления, при этом не имеющие указанного права в отношении ГТП генерации/экспорта/импорта, полученного в порядке, установленном Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка.

	4.4.2
	[bookmark: _Toc189255861]Порядок взаимодействия КО и ЦФР при проведении расчетов на рынке на сутки вперед
Не позднее третьего числа расчетного месяца m ЦФР в соответствии с порядком, указанным в приложении 46а к настоящему Регламенту, формирует Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, и направляет указанный реестр в КО на бумажном носителе с подписью уполномоченного лица.
9-го и 23-го числа расчетного месяца КО формирует Реестры обязательств/ требований по авансовым платежам по договорам купли-продажи/комиссии на РСВ участников оптового рынка по результатам конкурентного отбора заявок на сутки вперед за период ti (i = 1, 2), определенный в соответствии с п. 4.3.3 настоящего Регламента (приложения 11.1, 11.2 к настоящему Регламенту), и передает их в ЦФР в электронном виде в соответствии с приложением 2 к Правилам электронного документооборота системы электронного документооборота Коммерческого оператора. В отношении расчетного периода = январь указанные реестры за период с 1 по 9 января предоставляются ЦФР в электронном виде в соответствии с приложением 2 к Правилам электронного документооборота системы электронного документооборота Коммерческого оператора не позднее чем за 4 (четыре) рабочих дня до даты авансового платежа. В случае если 1-го числа расчетного периода завершена реорганизация участника оптового рынка, КО формирует и предоставляет указанные реестры обязательств/требований по авансовым платежам в отношении участника оптового рынка – правопреемника.
Также не позднее седьмого календарного дня месяца, следующего за расчетным (в отношении расчетного месяца = декабрь не позднее восьмого календарного дня января), КО формирует и передает ЦФР в электронном виде в соответствии с приложением 2 к Правилам электронного документооборота системы электронного документооборота Коммерческого оператора реестры обязательств/требований по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ за расчетный период участников оптового рынка (приложения 11.5 и 11.6 к настоящему Регламенту) в электронном виде в соответствии с приложением 2 к Правилам электронного документооборота системы электронного документооборота Коммерческого оператора.
Не позднее 16-го числа месяца, следующего за расчетным, КО определяет стоимость объемов электроэнергии, купленной/проданной по договорам купли-продажи электрической энергии по результатам конкурентного отбора ценовых заявок на сутки вперед (для участников оптового рынка, признанных банкротами) за расчетный период, и передает в ЦФР в электронном виде в соответствии с приложением 2 к Правилам электронного документооборота системы электронного документооборота Коммерческого оператора реестр договоров купли-продажи электрической энергии по результатам конкурентного отбора ценовых заявок на сутки вперед (для участников оптового рынка, признанных банкротами) (приложение 11.4 к настоящему Регламенту).
Реестры обязательств/требований по авансовым платежам по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ за расчетный период и реестры обязательств/требований по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ за расчетный период, реестры договоров купли-продажи электрической энергии по результатам конкурентного отбора ценовых заявок на сутки вперед (для участников оптового рынка, признанных банкротами) формируются для территории, включающей первую ценовую зону и вторую ценовую зону (до 31.12.2028 реестры формируются отдельно для территории, включающей первую ценовую зону и вторую ценовую зону, за исключением входящей в состав Дальневосточного федерального округа отдельной территории, ранее относившейся к неценовым зонам, и для входящей в состав Дальневосточного федерального округа отдельной территории, ранее относившейся к неценовым зонам).
Формирование и передача КО ЦФР реестров обязательств/ требований по авансовым платежам по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ за расчетный период, а также реестров обязательств/требований по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ за расчетный период осуществляется в указанные даты или в первый рабочий день, следующий за датой, если она приходится на нерабочий день.
С учетом полученных от КО Реестров обязательств/требований по авансовым платежам по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ, за расчетный период и Реестров обязательств/требований по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ за расчетный период ЦФР строит соответственно авансовую и фактическую матрицы прикреплений, методика построения которых приведена в приложении 53.1 к настоящему Регламенту. По авансовой и фактической матрицам прикреплений формируются платежные обязательства, методика формирования которых приведена в приложении 53.2 к настоящему Регламенту.
В случае изменения величины авансовых платежей участников оптового рынка вследствие возникновения события, указанного в п. 4.3.3.2 настоящего Регламента, КО повторно формирует Реестр обязательств/требований по авансовым платежам по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ участников оптового рынка по результатам конкурентного отбора заявок на сутки вперед за период ti (i = 1, 2), определенный в соответствии с п. 4.3.3 настоящего Регламента за период ti (i = 1, 2), и передает его в ЦФР (в электронном виде в соответствии с приложением 2 к Правилам электронного документооборота системы электронного документооборота Коммерческого оператора). 
При повторном получении реестра после проведения платежей в соответствующую дату платежа ЦФР учитывает его при формировании фактических матричных платежных обязательств в соответствии с приложением 53.2 настоящего Регламента.
Не позднее 10-го числа расчетного месяца m КО формирует и передает в ЦФР в электронном виде в соответствии с приложением 2 к Правилам электронного документооборота системы электронного документооборота Коммерческого оператора по форме приложения 45 к настоящему Регламенту Реестр участников оптового рынка, осуществляющих торговлю электрической энергией и мощностью на оптовом рынке только с использованием ГТП потребления, в котором указываются участники оптового рынка, имеющие по состоянию на 1-е число месяца m право участия в торговле электрической энергией и мощностью на оптовом рынке в отношении только ГТП потребления, при этом не имеющих указанного права в отношении ГТП генерации/экспорта/импорта, полученного в порядке, установленном Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка.
	Порядок взаимодействия КО и ЦФР при проведении расчетов на рынке на сутки вперед
9-го и 23-го числа расчетного месяца КО формирует Реестры обязательств/ требований по авансовым платежам по договорам купли-продажи/комиссии на РСВ участников оптового рынка по результатам конкурентного отбора заявок на сутки вперед за период ti (i = 1, 2), определенный в соответствии с п. 4.3.3 настоящего Регламента (приложения 11.1, 11.2 к настоящему Регламенту), и передает их в ЦФР в электронном виде в соответствии с приложением 2 к Правилам электронного документооборота системы электронного документооборота Коммерческого оператора. В отношении расчетного периода = январь указанные реестры за период с 1 по 9 января предоставляются ЦФР в электронном виде в соответствии с приложением 2 к Правилам электронного документооборота системы электронного документооборота Коммерческого оператора не позднее чем за 4 (четыре) рабочих дня до даты авансового платежа. В случае если 1-го числа расчетного периода завершена реорганизация участника оптового рынка, КО формирует и предоставляет указанные реестры обязательств/требований по авансовым платежам в отношении участника оптового рынка – правопреемника.
Также не позднее седьмого календарного дня месяца, следующего за расчетным (в отношении расчетного месяца = декабрь не позднее восьмого календарного дня января), КО формирует и передает ЦФР в электронном виде в соответствии с приложением 2 к Правилам электронного документооборота системы электронного документооборота Коммерческого оператора реестры обязательств/требований по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ за расчетный период участников оптового рынка (приложения 11.5 и 11.6 к настоящему Регламенту) в электронном виде в соответствии с приложением 2 к Правилам электронного документооборота системы электронного документооборота Коммерческого оператора.
Не позднее 16-го числа месяца, следующего за расчетным, КО определяет стоимость объемов электроэнергии, купленной/проданной по договорам купли-продажи электрической энергии по результатам конкурентного отбора ценовых заявок на сутки вперед (для участников оптового рынка, признанных банкротами) за расчетный период, и передает в ЦФР в электронном виде в соответствии с приложением 2 к Правилам электронного документооборота системы электронного документооборота Коммерческого оператора реестр договоров купли-продажи электрической энергии по результатам конкурентного отбора ценовых заявок на сутки вперед (для участников оптового рынка, признанных банкротами) (приложение 11.4 к настоящему Регламенту).
Реестры обязательств/требований по авансовым платежам по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ за расчетный период и реестры обязательств/требований по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ за расчетный период, реестры договоров купли-продажи электрической энергии по результатам конкурентного отбора ценовых заявок на сутки вперед (для участников оптового рынка, признанных банкротами) формируются для территории, включающей первую ценовую зону и вторую ценовую зону (до 31.12.2028 реестры формируются отдельно для территории, включающей первую ценовую зону и вторую ценовую зону, за исключением входящей в состав Дальневосточного федерального округа отдельной территории, ранее относившейся к неценовым зонам, и для входящей в состав Дальневосточного федерального округа отдельной территории, ранее относившейся к неценовым зонам).
Формирование и передача КО ЦФР реестров обязательств/ требований по авансовым платежам по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ за расчетный период, а также реестров обязательств/требований по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ за расчетный период осуществляется в указанные даты или в первый рабочий день, следующий за датой, если она приходится на нерабочий день.
С учетом полученных от КО Реестров обязательств/требований по авансовым платежам по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ, за расчетный период и Реестров обязательств/требований по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ за расчетный период ЦФР строит соответственно авансовую и фактическую матрицы прикреплений, методика построения которых приведена в приложении 53.1 к настоящему Регламенту. По авансовой и фактической матрицам прикреплений формируются платежные обязательства, методика формирования которых приведена в приложении 53.2 к настоящему Регламенту.
В случае изменения величины авансовых платежей участников оптового рынка вследствие возникновения события, указанного в п. 4.3.3.2 настоящего Регламента, КО повторно формирует Реестр обязательств/требований по авансовым платежам по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ участников оптового рынка по результатам конкурентного отбора заявок на сутки вперед за период ti (i = 1, 2), определенный в соответствии с п. 4.3.3 настоящего Регламента за период ti (i = 1, 2), и передает его в ЦФР (в электронном виде в соответствии с приложением 2 к Правилам электронного документооборота системы электронного документооборота Коммерческого оператора). 
При повторном получении реестра после проведения платежей в соответствующую дату платежа ЦФР учитывает его при формировании фактических матричных платежных обязательств в соответствии с приложением 53.2 настоящего Регламента.


	4.4.3
	[bookmark: _Toc189255862]Порядок взаимодействия ЦФР, уполномоченной кредитной организации, СР и участников оптового рынка при проведении расчетов на рынке на сутки вперед
Не позднее третьего рабочего дня расчетного месяца m ЦФР в соответствии с порядком, указанным в приложении 46.1 к настоящему Регламенту, формирует Реестр участников оптового рынка, имеющих неисполненные (ненадлежащим образом исполненные) обязательства по оплате и (или) являющихся участниками-банкротами, используемый в целях формирования матрицы прикреплений за расчетный период m (по форме приложения 46 к настоящему Регламенту), и направляет указанный реестр в СР в электронном виде с использованием ЭП.
Не позднее трех рабочих дней с даты получения от ЦФР в соответствии с настоящим пунктом Реестра участников оптового рынка, имеющих неисполненные (ненадлежащим образом исполненные) обязательства по оплате и (или) являющихся участниками-банкротами, используемого в целях формирования матрицы прикреплений за расчетный период m (по форме приложения 46 к настоящему Регламенту), Совет рынка публикует указанный реестр, полученный в соответствии с настоящим пунктом, на сайте КО персонально для каждого участника оптового рынка с использованием ЭП.
Начиная с даты платежа ЦФР включает в сводный реестр платежей суммы авансовых платежных обязательств по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ с учетом порядка и очередности осуществления платежей, предусмотренного п. 2.3 настоящего Регламента, и передает сводный реестр платежей в уполномоченную кредитную организацию.
Начиная с 21-го числа месяца, следующего за расчетным, ЦФР включает в сводный реестр платежей суммы фактических платежных обязательств по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ за расчетный период с учетом порядка и очередности осуществления платежей, предусмотренного п. 2.3 настоящего Регламента, и передает сводный реестр платежей в уполномоченную кредитную организацию. 
На основании информации, содержащейся в приложениях к отчету комиссионера, и информации о фактически поступивших денежных средствах от покупателей во исполнение своих обязательств в соответствующем расчетном периоде ЦФР включает в Сводный реестр платежей возвраты комитентами излишне полученных денежных средств в отношении требований по оплате электроэнергии, поставленной до 01.01.2010 г.
Величина денежных средств D, рассчитанная в соответствии с приложением 53.1 настоящего Регламента как разница между суммой денежных средств, причитающихся ЦФР от участников оптового рынка по договорам купли-продажи на РСВ (покупателей), и суммой денежных средств, причитающихся участнику оптового рынка по договору комиссии на РСВ (комитенту):
– при D < 0 подлежит возмещению комитенту за счет ЦФР (комиссионера) и относится на финансовый результат ЦФР (комиссионера);
– при D > 0 признается дополнительной выгодой ЦФР (комиссионера), не подлежит распределению между комиссионером и комитентом и относится на финансовый результат комиссионера.
	Порядок взаимодействия ЦФР, уполномоченной кредитной организации, СР и участников оптового рынка при проведении расчетов на рынке на сутки вперед
Не позднее трех рабочих дней с даты получения от ЦФР в соответствии с пунктом 2.8 настоящего Регламента Реестра участников оптового рынка, имеющих неисполненные (ненадлежащим образом исполненные) обязательства по оплате и (или) являющихся участниками-банкротами, используемого в целях формирования матрицы прикреплений за расчетный период m (по форме приложения 46 к настоящему Регламенту), Совет рынка публикует указанный реестр, полученный в соответствии с настоящим пунктом, на сайте КО персонально для каждого участника оптового рынка с использованием ЭП.
Начиная с даты платежа ЦФР включает в сводный реестр платежей суммы авансовых платежных обязательств по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ с учетом порядка и очередности осуществления платежей, предусмотренного п. 2.3 настоящего Регламента, и передает сводный реестр платежей в уполномоченную кредитную организацию.
Начиная с 21-го числа месяца, следующего за расчетным, ЦФР включает в сводный реестр платежей суммы фактических платежных обязательств по договорам купли-продажи / комиссии на РСВ за расчетный период с учетом порядка и очередности осуществления платежей, предусмотренного п. 2.3 настоящего Регламента, и передает сводный реестр платежей в уполномоченную кредитную организацию. 
На основании информации, содержащейся в приложениях к отчету комиссионера, и информации о фактически поступивших денежных средствах от покупателей во исполнение своих обязательств в соответствующем расчетном периоде ЦФР включает в Сводный реестр платежей возвраты комитентами излишне полученных денежных средств в отношении требований по оплате электроэнергии, поставленной до 01.01.2010 г.
Величина денежных средств D, рассчитанная в соответствии с приложением 53.1 настоящего Регламента как разница между суммой денежных средств, причитающихся ЦФР от участников оптового рынка по договорам купли-продажи на РСВ (покупателей), и суммой денежных средств, причитающихся участнику оптового рынка по договору комиссии на РСВ (комитенту):
– при D < 0 подлежит возмещению комитенту за счет ЦФР (комиссионера) и относится на финансовый результат ЦФР (комиссионера);
– при D > 0 признается дополнительной выгодой ЦФР (комиссионера), не подлежит распределению между комиссионером и комитентом и относится на финансовый результат комиссионера.

	4.3.3.1
	[bookmark: _Toc189255837]Определение предварительной стоимости электроэнергии за период по договорам купли-продажи на РСВ и договорам комиссии на РСВ в ценовой зоне
Предварительная стоимость электроэнергии, проданной участниками оптового рынка в ценовой зоне по договорам комиссии на РСВ за период, определяется по формуле:

,
где i – участники оптового рынка, за исключением участников оптового рынка, включенных в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 4.4.2 настоящего Регламента;
…
	Определение предварительной стоимости электроэнергии за период по договорам купли-продажи на РСВ и договорам комиссии на РСВ в ценовой зоне
Предварительная стоимость электроэнергии, проданной участниками оптового рынка в ценовой зоне по договорам комиссии на РСВ за период, определяется по формуле:

,
где i – участники оптового рынка, за исключением участников оптового рынка, включенных в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 2.8 настоящего Регламента;
…

	4.3.3.2
	[bookmark: _Toc189255838]Определение величин авансовых платежей участника оптового рынка
Определение величин авансовых платежей за период выполняется с условием равенства суммарных авансовых платежей по договорам комиссии на РСВ и договорам купли-продажи на РСВ участников оптового рынка. 
1) Величина авансового платежа за период по договорам комиссии на РСВ не рассчитывается для участников оптового рынка, включенных в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 4.4.2 настоящего Регламента.
2) …
	Определение величин авансовых платежей участника оптового рынка
Определение величин авансовых платежей за период выполняется с условием равенства суммарных авансовых платежей по договорам комиссии на РСВ и договорам купли-продажи на РСВ участников оптового рынка. 
1) Величина авансового платежа за период по договорам комиссии на РСВ не рассчитывается для участников оптового рынка, включенных в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 2.8 настоящего Регламента.
2) …

	21.1
	…
ЦФР включает в реестр банкротов в стадии конкурсного производства участников оптового рынка, в отношении которых у ЦФР в результате мониторинга, проводимого в соответствии с настоящим пунктом Регламента, имеются сведения о том, что в течение всего периода с 1 (первого) по последнее число месяца m такие участники оптового рынка являлись несостоятельными (банкротами) и в отношении них открыто конкурсное производство, при этом такие участники оптового рынка были включены в реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 4.4.2 настоящего Регламента.
	…
ЦФР включает в реестр банкротов в стадии конкурсного производства участников оптового рынка, в отношении которых у ЦФР в результате мониторинга, проводимого в соответствии с настоящим пунктом Регламента, имеются сведения о том, что в течение всего периода с 1 (первого) по последнее число месяца m такие участники оптового рынка являлись несостоятельными (банкротами) и в отношении них открыто конкурсное производство, при этом такие участники оптового рынка были включены в реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 2.8 настоящего Регламента.

	7.3
	[bookmark: _Toc188246727][bookmark: _Toc189002319]Расчет предварительных авансовых обязательств/требований за электрическую энергию (мощность) на территориях субъектов Российской Федерации, объединенных в неценовые зоны оптового рынка
Авансовые платежи за электрическую энергию и мощность определяются исходя из стоимости объемов поставки (покупки) электрической энергии и мощности, учтенных в соответствующем расчетном месяце в Сводном прогнозном балансе производства и поставок электрической энергии и мощности в рамках единой энергетической системы России (далее – сводный прогнозный баланс):
– предварительные авансовые обязательства для участников оптового рынка i неценовой зоны z:

;
– предварительные авансовые обязательства для ФСК в неценовой зоне z:

;
– предварительные авансовые требования для участников оптового рынка i в неценовой зоне z: 

.

При этом в отношении участников оптового рынка, включенных в реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период, направляемый ЦФР в соответствии с п 7.6 к настоящему Регламенту, =0.
…

При этом в отношении участников оптового рынка, включенных в реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период, направляемый ЦФР в соответствии с п 7.6 к настоящему Регламенту, =0.


 () – объем продажи мощности для определения авансовых требований в отношении ГТП генерации (ГТП импорта) в расчетном периоде m, определенный в соответствии с разделом 15 Регламента функционирования участников оптового рынка на территории неценовых зон (Приложение № 14 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка);
…
	Расчет предварительных авансовых обязательств/требований за электрическую энергию (мощность) на территориях субъектов Российской Федерации, объединенных в неценовые зоны оптового рынка
Авансовые платежи за электрическую энергию и мощность определяются исходя из стоимости объемов поставки (покупки) электрической энергии и мощности, учтенных в соответствующем расчетном месяце в Сводном прогнозном балансе производства и поставок электрической энергии и мощности в рамках единой энергетической системы России (далее – сводный прогнозный баланс):
– предварительные авансовые обязательства для участников оптового рынка i неценовой зоны z:

;
– предварительные авансовые обязательства для ФСК в неценовой зоне z:

;
– предварительные авансовые требования для участников оптового рынка i в неценовой зоне z: 

.

При этом в отношении участников оптового рынка, включенных в реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период, направляемый ЦФР в соответствии с п. 2.8 настоящего Регламента, =0.
…

При этом в отношении участников оптового рынка, включенных в реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период, направляемый ЦФР в соответствии с п. 2.8 настоящего Регламента, =0.


 () – объем продажи мощности для определения авансовых требований в отношении ГТП генерации (ГТП импорта) в расчетном периоде m, определенный в соответствии с разделом 15 Регламента функционирования участников оптового рынка на территории неценовых зон (Приложение № 14 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка);
…

	7.6
	[bookmark: _Toc189255905]Порядок взаимодействия КО и ЦФР при проведении расчетов по обязательствам/требованиям на территории неценовых зон 
Не позднее третьего числа расчетного месяца m ЦФР в соответствии с порядком, указанным в приложении 46а к настоящему Регламенту, формирует Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, и направляет указанный реестр в КО на бумажном носителе с подписью уполномоченного лица.
Не позднее 8-го числа расчетного периода (в отношении расчетного периода = январь не позднее 1 (первого) рабочего дня года) КО в соответствии с п. 7.3 настоящего Регламента определяет авансовую стоимость электрической энергии и мощности, купленной/проданной участниками для формирования авансовых обязательств по совокупности четырехсторонних договоров купли-продажи мощности.
КО формирует и передает в ЦФР не позднее указанной даты в электронном виде в соответствии с приложением 2 к Правилам электронного документооборота системы электронного документооборота Коммерческого оператора авансовые обязательства за мощность по участникам оптового рынка (приложение 38.14 к настоящему Регламенту).
	Порядок взаимодействия КО и ЦФР при проведении расчетов по обязательствам/требованиям на территории неценовых зон 
Не позднее 8-го числа расчетного периода (в отношении расчетного периода = январь не позднее 1 (первого) рабочего дня года) КО в соответствии с п. 7.3 настоящего Регламента определяет авансовую стоимость электрической энергии и мощности, купленной/проданной участниками для формирования авансовых обязательств по совокупности четырехсторонних договоров купли-продажи мощности.
КО формирует и передает в ЦФР не позднее указанной даты в электронном виде в соответствии с приложением 2 к Правилам электронного документооборота системы электронного документооборота Коммерческого оператора авансовые обязательства за мощность по участникам оптового рынка (приложение 38.14 к настоящему Регламенту).


	Приложение 53, п. 4
	Требования, предъявляемые к матрице прикреплений
В отношении матрицы прикреплений X (Y) действуют следующие требования:
1. неотрицательность элементов;
1. целочисленность элементов;
1. сбалансированность матрицы X (Y) по строкам;
1. сбалансированность матрицы X (Y) по столбцам;
1. соответствие ненулевых элементов матрицы X (Y) ненулевым элементам матрицы Y (X); 
1. не осуществляется привязка объемов (стоимости) электроэнергии, проданной по договорам комиссии, к договорам купли-продажи, заключенным одним и тем же участником оптового рынка; 
1. не осуществляется привязка объемов (стоимости) электроэнергии, проданной по договорам комиссии на БР, к договорам купли-продажи на РСВ; 
1. не осуществляется привязка объемов (стоимости) электроэнергии, проданной по договорам комиссии на РСВ, заключенным участниками оптового рынка, включенными в соответствии с п. 4.4.2 настоящего Регламента в Реестр участников оптового рынка, осуществляющих торговлю электрической энергией и мощностью на оптовом рынке только с использованием ГТП потребления, сформированный в отношении расчетного периода, в отношении обязательств/требований за который осуществляется формирование матрицы прикреплений, к договорам купли-продажи на РСВ и на БР, заключенным участниками оптового рынка, включенными в соответствии с п. 4.4.3 настоящего Регламента в Реестр участников оптового рынка, имеющих неисполненные (ненадлежащим образом исполненные) обязательства по оплате и (или) являющихся участниками-банкротами, используемый в целях формирования матрицы прикреплений за расчетный период, в отношении обязательств/требований за который осуществляется формирование матрицы прикреплений;
1. пропорциональность распределения элементов сильносвязанных блоков матрицы (определенных ниже) соответствующим элементам векторов. Для выполнения всех указанных выше условий требование пропорциональности может быть «ослаблено». 
	Требования, предъявляемые к матрице прикреплений
В отношении матрицы прикреплений X (Y) действуют следующие требования:
1) неотрицательность элементов;
2) целочисленность элементов;
3) сбалансированность матрицы X (Y) по строкам;
4) сбалансированность матрицы X (Y) по столбцам;
5) соответствие ненулевых элементов матрицы X (Y) ненулевым элементам матрицы Y (X); 
6) не осуществляется привязка объемов (стоимости) электроэнергии, проданной по договорам комиссии, к договорам купли-продажи, заключенным одним и тем же участником оптового рынка; 
7) не осуществляется привязка объемов (стоимости) электроэнергии, проданной по договорам комиссии на БР, к договорам купли-продажи на РСВ; 
8) не осуществляется привязка объемов (стоимости) электроэнергии, проданной по договорам комиссии на РСВ, заключенным участниками оптового рынка, включенными в соответствии с п. 2.8 настоящего Регламента в Реестр участников оптового рынка, осуществляющих торговлю электрической энергией и мощностью на оптовом рынке только с использованием ГТП потребления, сформированный в отношении расчетного периода, в отношении обязательств/требований за который осуществляется формирование матрицы прикреплений, к договорам купли-продажи на РСВ и на БР, заключенным участниками оптового рынка, включенными в соответствии с п. 2.8 настоящего Регламента в Реестр участников оптового рынка, имеющих неисполненные (ненадлежащим образом исполненные) обязательства по оплате и (или) являющихся участниками-банкротами, используемый в целях формирования матрицы прикреплений за расчетный период, в отношении обязательств/требований за который осуществляется формирование матрицы прикреплений;
9) пропорциональность распределения элементов сильносвязанных блоков матрицы (определенных ниже) соответствующим элементам векторов. Для выполнения всех указанных выше условий требование пропорциональности может быть «ослаблено». 

	Приложение 53.2, п. 3
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Задолженность по платежным обязательствам может уменьшаться следующими способами:
· проведением платежей через торговые счета в УКО при проведении торговой сессии с учетом порядка и очередности осуществления платежей, предусмотренных п. 2.3 настоящего Регламента;
· исполнением встречных обязательств согласно пункту 2.3.4 настоящего Регламента;
· оформлением договоров цессии в соответствии с разделом 14 настоящего Регламента;   
· проведением платежей через расчетные счета ЦФР и участников вне УКО;
· проведением зачета встречных однородных требований.
Формирование платежей при проведении торговой сессии с УКО
3.1.1. Формирование платежей по платежным обязательствам
При проведении платежей через УКО в процессе торговой сессии УКО передает в ЦФР в соответствии с приложением 54 к настоящему Регламенту Информацию об остатках на торговых счетах участников, открытых для списания и зачисления денежных средств. На основании полученной Информации об остатках на торговых счетах формируется Сводный реестр платежей.
Выбираются все торговые счета, полученные в Информации об остатках на торговых счетах из УКО и имеющие ненулевой остаток. Для каждого такого торгового счета производится попытка оплатить первичные платежные обязательства, для которых данный счет является счетом-плательщиком. Формирование платежей по данным обязательствам производится с учетом порядка и очередности осуществления платежей, предусмотренных п. 2.3 настоящего Регламента, до тех пор, пока остаток на таком счете ненулевой. 
Затем происходит формирование платежей по вторичным платежным обязательствам, связанным с проведенной оплатой первичных платежных обязательств.
Формирование платежей по вторичным платежным обязательствам не производится:
· для участников, у которых в Информации об остатках на торговых счетах отсутствует информация о торговом счете участника – получателя денежных средств по вторичному платежному обязательству;
· для участников оптового рынка, имеющих неисполненные обязательства по возврату излишне уплаченных авансовых платежей по договорам комиссии, заключенным с ЦФР с целью проведения зачета встречных однородных требований в соответствии с п. 3.1.2 настоящей Методики, в размере неисполненных обязательств по возврату излишне уплаченных авансовых платежей по указанным договорам.
Исполнение платежных первичных обязательств и неисполнение платежных вторичных обязательств приводит к возникновению платежей по вторичному платежному обязательству с невозможностью исполнения (далее – отложенные платежи).
Отложенные платежи исключаются из Сводного реестра платежей, который ЦФР передает в УКО. Денежные средства для отложенных платежей остаются на счете ЦФР для участника – получателя денежных средств по вторичному платежному обязательству по данным отложенным платежам. При этом задолженность по вторичному платежному обязательству не изменяется.
Происходит пересчет остатков на торговых счетах. В результате пересчета на торговых счетах появляются денежные средства для оплаты неоплаченных первичных платежных обязательств. Далее повторяется описанная выше процедура формирования платежей по первичным платежным обязательствам и платежей по вторичным платежным обязательствам. Формирование платежей по платежным обязательствам происходит до тех пор, пока остаток на счете ненулевой и есть неоплаченные с данного счета обязательства.
Исполнение отложенных платежей проводится:
· перечислением отложенных денежных средств на торговый счет участника в процессе проведения торговой сессии при появлении торгового счета в Информации об остатках на торговых счетах, полученной из УКО; 
· перечислением отложенных на счете ЦФР сумм через расчетные счета вне УКО;
· зачетом встречных однородных требований в соответствии с п. 3.1.2 настоящей Методики. 
Исполнение отложенных платежей и уменьшение задолженности по вторичным платежным обязательствам на сумму проведенных отложенных платежей для участников, для которых в соответствии с настоящим пунктом формируются отложенные платежи, осуществляется зачетом встречных однородных требований в соответствии с  п. 3.1.2 настоящей Методики.
Исполнение отложенных платежей, сформированных по авансовым вторичным обязательствам, проводится с 21-го числа месяца, следующего за расчетным (с учетом фактических расчетов).
3.1.2. Проведение зачета встречных требований
Для проведения зачета встречных однородных требований по договорам комиссии и купли-продажи, заключенным ЦФР и участниками оптового рынка, для которых сформированы отложенные платежи,  выбираются неоплаченные (частично оплаченные) первичные платежные обязательства, подлежащие включению в Сводный реестр платежей участников оптового рынка, в соответствии с которым уполномоченная кредитная организация производит списание денежных средств с торгового счета участника, где плательщиком выступает участник, для которого сформированы отложенные платежи. Исполнение выбранных платежных обязательств происходит путем зачета с отложенными платежами данного участника, с учетом следующей очередности:
1. календарная очередность (сначала оплачиваются обязательства с более ранней датой оплаты) за исключением обязательств:
 по возврату излишне уплаченных авансовых платежей по договору комиссии на РСВ;
 по возврату по договору комиссии на БР.
Вышеуказанные обязательства по возврату денежных средств по договорам комиссии исполняются в первую очередь, до исполнения всех прочих обязательств независимо от сроков их оплаты;
2. при совпадении даты платежа:
в 1-ю очередь погашается неустойка, начисленная за просрочку платежа по договорам купли-продажи на РСВ;
во 2-ю очередь погашается неустойка, начисленная за просрочку платежа по договорам купли-продажи на БР;
в 3-ю очередь погашаются обязательства по купле-продаже на РСВ;
в 4-ю очередь погашаются обязательства по купле-продаже на БР. 
Заявление о зачете встречных однородных требований ЦФР направляет участнику оптового рынка в электронном виде с применением ЭП по форме приложения 17 к настоящему Регламенту не позднее следующего рабочего дня после проведения зачета.
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В целях оптимизации количество платежей по платежным обязательствам, сформированным на основании матриц прикреплений, может быть уменьшено. Оптимизация платежей производится суммированием платежей, подготовленных для текущей торговой сессии.
При суммировании в одну общую сумму складываются платежи с одинаковым значением  следующих признаков:
· плательщик,
· получатель,
· счет плательщика,
· счет получателя,
· сектор рынка,
· номер договора,
· дата платежа,
· период обязательства,
· тип обязательства.
для оптимизированного суммарного платежа сохраняются все перечисленные выше признаки суммируемых платежей.
3.1.4. Проведение оплаты
Платежные поручения по оптимизированным платежам включаются в сводный реестр платежей, который ЦФР в соответствии с приложением 54 к настоящему Регламенту передает в УКО для дальнейшей  оплаты. После исполнения УКО сводного реестра платежей платежные обязательства, по которым были сформированы платежи, считаются оплаченными на соответствующую сумму платежей.
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	3. Оплата платежных обязательств
Задолженность по платежным обязательствам может уменьшаться следующими способами:
– проведением платежей через торговые счета в УКО при проведении торговой сессии с учетом порядка и очередности осуществления платежей, предусмотренных п. 2.3 настоящего Регламента;
– исполнением встречных обязательств согласно пункту 2.3.4 настоящего Регламента;
– оформлением договоров цессии в соответствии с разделом 14 настоящего Регламента;  
– проведением платежей через расчетные счета ЦФР и участников вне УКО.
Формирование платежей при проведении торговой сессии с УКО
3.1.1. Формирование платежей по платежным обязательствам
При проведении платежей через УКО в процессе торговой сессии УКО передает в ЦФР в соответствии с приложением 54 к настоящему Регламенту Информацию об остатках на, содержащий информацию о торговых счетах участников, открытых для списания и зачисления денежных средств. На основании полученной Информации об остатках на торговых счетах для оплаты формируется Сводный реестр платежей.
Выбираются все торговые счета, полученные в Информации об остатках на торговых счетах из УКО и имеющие ненулевой остаток. Для каждого такого торгового счета производится попытка оплатить первичные платежные обязательства, для которых данный счет является счетом-плательщиком. Формирование платежей по данным обязательствам производится с учетом порядка и очередности осуществления платежей, предусмотренных п. 2.3 настоящего Регламента, до тех пор, пока остаток на таком счете ненулевой. 
Затем происходит формирование платежей по вторичным платежным обязательствам, связанным с проведенной оплатой первичных платежных обязательств.
Формирование платежей по вторичным платежным обязательствам не производится для участников, у которых в Информации об остатках на торговых счетах отсутствует информация о торговом счете участника – получателя денежных средств по вторичному платежному обязательству. 
Исполнение платежных первичных обязательств и неисполнение платежных вторичных обязательств приводит к возникновению платежей по вторичному платежному обязательству с невозможностью исполнения (далее – отложенные платежи).
Отложенные платежи исключаются из Сводного реестра платежей, который ЦФР передает в УКО. Денежные средства для отложенных платежей остаются на счете ЦФР для участника – получателя денежных средств по вторичному платежному обязательству по данным отложенным платежам. При этом задолженность по вторичному платежному обязательству не изменяется.
Происходит пересчет остатков на торговых счетах. В результате пересчета на торговых счетах появляются денежные средства для оплаты неоплаченных первичных платежных обязательств. Далее повторяется описанная выше процедура формирования платежей по первичным платежным обязательствам и платежей по вторичным платежным обязательствам. Формирование платежей по платежным обязательствам происходит до тех пор, пока остаток на счете ненулевой и есть неоплаченные с данного счета обязательства.
Исполнение отложенных платежей проводится:
– перечислением отложенных денежных средств на торговый счет участника в процессе проведения торговой сессии при появлении торгового счета в Информации об остатках на торговых счетах, полученной из УКО; 
– перечислением отложенных на счете ЦФР сумм через расчетные счета вне УКО;
3.1.2. Оптимизация (объединение) платежей
В целях оптимизации количество платежей по платежным обязательствам, сформированным на основании матриц прикреплений, может быть уменьшено. Оптимизация платежей производится суммированием платежей, подготовленных для текущей торговой сессии.
При суммировании в одну общую сумму складываются платежи с одинаковым значением следующих признаков:
– плательщик,
– получатель,
– счет плательщика,
– счет получателя,
– сектор рынка,
– номер договора,
– дата платежа,
– период обязательства,
– тип обязательства.
Для оптимизированного суммарного платежа сохраняются все перечисленные выше признаки суммируемых платежей.
3.1.3. Проведение оплаты
Платежные поручения по оптимизированным платежам включаются в сводный реестр платежей, который ЦФР в соответствии с приложением 54 к настоящему Регламенту передает в УКО для дальнейшей оплаты. После исполнения УКО сводного реестра платежей платежные обязательства, по которым были сформированы платежи, считаются оплаченными на соответствующую сумму платежей.
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	Исполнение платежных обязательств, сформированных по матрицам прикреплений
Задолженность по платежным обязательствам по договорам комиссии и купли-продажи, сформированным по матрицам прикреплений в соответствии с приложениями 53.2 и 53.3 к настоящему Регламенту, может уменьшаться следующими способами:
· проведением платежей через торговые счета в УКО при проведении торговой сессии с учетом порядка и очередности осуществления платежей, предусмотренных п. 2.3 настоящего Регламента;
· исполнением встречных обязательств согласно пункту 2.3.4 настоящего Регламента;
· оформлением договоров цессии в соответствии с разделом 14 настоящего Регламента;   
· проведением платежей через расчетные счета ЦФР и участников вне УКО;
· проведением зачета встречных однородных требований.

Формирование платежей при проведении торговой сессии с УКО
1. Формирование платежей по платежным обязательствам
При проведении платежей через УКО в процессе торговой сессии УКО передает в ЦФР в соответствии с приложением 54 к настоящему Регламенту Информацию об остатках на торговых счетах участников, открытых для списания и зачисления денежных средств. На основании полученной Информации об остатках на торговых счетах формируется сводный реестр платежей.
Выбираются все торговые счета, полученные в Информации об остатках на торговых счетах из УКО и имеющие ненулевой остаток. Для каждого такого торгового счета производится попытка оплатить первичные платежные обязательства, для которых данный счет является счетом-плательщиком. Формирование платежей по данным обязательствам производится с учетом порядка и очередности осуществления платежей, предусмотренных п. 2.3 настоящего Регламента, до тех пор, пока остаток на таком счете ненулевой. 
Затем происходит формирование платежей по вторичным платежным обязательствам, связанным с проведенной оплатой первичных платежных обязательств.
Формирование платежей по вторичным платежным обязательствам не производится:
· для участников, у которых в Информации об остатках на торговых счетах отсутствует информация о торговом счете участника – получателя денежных средств по вторичному платежному обязательству;
· для участников оптового рынка, имеющих неисполненные обязательства по возврату излишне уплаченных авансовых платежей по договорам комиссии, заключенным с ЦФР с целью проведения зачета встречных однородных требований в соответствии с п. 2 настоящего приложения, в размере неисполненных обязательств по возврату излишне уплаченных авансовых платежей по указанным договорам.
Исполнение платежных первичных обязательств и неисполнение платежных вторичных обязательств приводит к возникновению платежей по вторичному платежному обязательству с невозможностью исполнения (далее – отложенные платежи).
Отложенные платежи исключаются из сводного реестра платежей, который ЦФР передает в УКО. Денежные средства для отложенных платежей остаются на счете ЦФР для участника – получателя денежных средств по вторичному платежному обязательству по данным отложенным платежам. При этом задолженность по вторичному платежному обязательству не изменяется.
Происходит пересчет остатков на торговых счетах. В результате пересчета на торговых счетах появляются денежные средства для оплаты неоплаченных первичных платежных обязательств. Далее повторяется описанная выше процедура формирования платежей по первичным платежным обязательствам и платежей по вторичным платежным обязательствам. Формирование платежей по платежным обязательствам происходит до тех пор, пока остаток на счете ненулевой и есть неоплаченные с данного счета обязательства.
Исполнение отложенных платежей проводится:
· перечислением отложенных денежных средств на торговый счет участника в процессе проведения торговой сессии при появлении торгового счета в Информации об остатках на торговых счетах, полученной из УКО; 
· перечислением отложенных на счете ЦФР сумм через расчетные счета вне УКО;
· зачетом встречных однородных требований в соответствии с п. 2 настоящего приложения.
Исполнение отложенных платежей и уменьшение задолженности по вторичным платежным обязательствам на сумму проведенных отложенных платежей для участников, для которых в соответствии с настоящим пунктом формируются отложенные платежи, осуществляется зачетом встречных однородных требований в соответствии с п. 2 настоящего приложения.
Исполнение отложенных платежей, сформированных по авансовым вторичным обязательствам, проводится с 21-го числа месяца, следующего за расчетным (с учетом фактических расчетов).
2. Проведение зачета встречных требований
Для проведения зачета встречных однородных требований по договорам комиссии и купли-продажи, заключенным ЦФР и участниками оптового рынка, для которых сформированы отложенные платежи, выбираются неоплаченные (частично оплаченные) первичные платежные обязательства, подлежащие включению в сводный реестр платежей участников оптового рынка, в соответствии с которым уполномоченная кредитная организация производит списание денежных средств с торгового счета участника, где плательщиком выступает участник, для которого сформированы отложенные платежи. Исполнение выбранных платежных обязательств происходит путем зачета с отложенными платежами данного участника, с учетом следующей очередности:
1) календарная очередность (сначала оплачиваются обязательства с более ранней датой оплаты), за исключением обязательств:
 по возврату излишне уплаченных авансовых платежей по договору комиссии на РСВ;
 по возврату по договору комиссии на БР;
 по возврату по договору комиссии НЦЗ;
 по возврату по договору комиссии на продажу электрической энергии по регулируемым ценам.
Вышеуказанные обязательства по возврату денежных средств по договорам комиссии исполняются в первую очередь, до исполнения всех прочих обязательств независимо от сроков их оплаты;
2) среди обязательств по уплате неустойки (пени), дата платежа по которым наступила в одну календарную дату, устанавливается следующая очередность погашения:
в 1-ю очередь погашается неустойка, начисленная за просрочку платежа по договорам купли-продажи на РСВ;
в 2-ю очередь погашается неустойка, начисленная за просрочку платежа по договорам купли-продажи на БР;
в 3-ю очередь погашается неустойка, начисленная за просрочку платежа по договорам купли-продажи электрической энергии по регулируемым ценам;
в 4-ю очередь погашается неустойка (пени), рассчитанная за просрочку платежа по договорам купли-продажи электрической энергии в НЦЗ;
3) среди обязательств, дата платежа по которым наступила в одну календарную дату, устанавливается следующая очередность погашения:
в 1-ю очередь погашаются обязательства по договорам купли-продажи электрической энергии по регулируемым ценам;
в 2-ю очередь погашаются обязательства за электрическую энергию по договорам купли-продажи электрической энергии в НЦЗ;
в 3-ю очередь погашаются обязательства по купле-продаже на РСВ;
в 4-ю очередь погашаются обязательства по купле-продаже на БР.
Заявление о зачете встречных однородных требований ЦФР направляет участнику оптового рынка в электронном виде с применением ЭП по форме приложения 17 к настоящему Регламенту не позднее следующего рабочего дня после проведения зачета.
3. Оптимизация (объединение) платежей
В целях оптимизации количество платежей по платежным обязательствам, сформированным на основании матриц прикреплений, может быть уменьшено. Оптимизация платежей производится суммированием платежей, подготовленных для текущей торговой сессии.
При суммировании в одну общую сумму складываются платежи с одинаковым значением следующих признаков:
· плательщик,
· получатель,
· счет плательщика,
· счет получателя,
· сектор рынка,
· номер договора,
· дата платежа,
· период обязательства,
· тип обязательства.
Для оптимизированного суммарного платежа сохраняются все перечисленные выше признаки суммируемых платежей.
4. Проведение оплаты
Платежные поручения по оптимизированным платежам включаются в сводный реестр платежей, который ЦФР в соответствии с приложением 54 к настоящему Регламенту передает в УКО для дальнейшей оплаты. После исполнения УКО сводного реестра платежей платежные обязательства, по которым были сформированы платежи, считаются оплаченными на соответствующую сумму платежей.
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	1. [bookmark: _Toc489447246]Порядок взаимодействия ЦФР, уполномоченной кредитной организации и участников оптового рынка при проведении расчетов по оплате штрафов поручительством  
1.1. Начиная с даты платежа – 21-го числа месяца, следующего за расчетным, ЦФР включает в Сводный реестр платежей суммы штрафов с учетом порядка и очередности осуществления платежей (за исключением сумм штрафов, оплата которых осуществляется по аккредитиву, который исполнен не в полном объеме) и передает Сводный реестр платежей в уполномоченную кредитную организацию.
1.2. При неисполнении участником оптового рынка i своих обязательств по оплате штрафов по договору D и наличии одного или нескольких действующих договоров поручительства, заключенных для обеспечения исполнения обязательств по договору D, ЦФР по итогам следующего рабочего дня после 21-го числа месяца, если в указанный день проводились торговые сессии с уполномоченной кредитной организацией (в случае если платежи проводились не в дату платежа 21-го числа месяца, а в иной день в соответствии с Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка, то по итогам следующего рабочего дня за днем проведения платежа): 
а) рассчитывает сумму штрафов, подлежащую оплате поручителем, в следующем порядке:


где i – участник оптового рынка, в отношении которого рассчитан штраф по договорам D;


     – предельный размер обеспечения исполнения обязательств по оплате штрафов по договорам D, заключенным участником оптового рынка i, который определяется как разность между совокупным размером обеспечения исполнения обязательств участника оптового рынка i по договорам D, определенным в соответствии с настоящим Регламентом, и всеми сформированными на момент определения  обязательствами поручителя (-ей) по оплате штрафов по данным договорам.


     В случае если дата начала поставки по договорам D была перенесена на более позднюю дату, то  определяется как разность между совокупным размером обеспечения исполнения обязательств участника оптового рынка i, определенным в соответствии с настоящим Регламентом, и всеми сформированными за период с даты вступления в силу изменений в договоры D, предусматривающих перенос даты начала поставки, до момента определения  обязательствами поручителя (-ей) по оплате штрафов по данным договорам;

      – неисполненные (частично исполненные) обязательства участника оптового рынка i по оплате штрафов по договорам D, в отношении которых к моменту проведения настоящего расчета не сформированы обязательства поручителя (-ей) по оплате соответствующих штрафов;

б) определяет размер обязательств поручителя по оплате штрафов по договорам D путем распределения величины  пропорционально величине неисполненных (частично исполненных) обязательств указанного участника оптового рынка i по оплате штрафов по договорам D, в отношении которых к моменту проведения настоящего расчета не сформированы обязательства поручителей по оплате соответствующих штрафов; 
в) формирует обязательства поручителя по оплате штрафов с датой платежа – 28-е число текущего месяца в размере, определенном в предыдущем абзаце;
г) блокирует (т.е. не включает обязательства в Сводный реестр платежей) неисполненные (частично исполненные) обязательства участника оптового рынка i по оплате в размере соответствующих сформированных обязательств поручителя;
д) в целях погашения указанной в предыдущих пунктах заблокированной задолженности уведомляет участника оптового рынка i и поручителя путем публикации информации о дате платежа для обязательств по оплате штрафов на сайте КО, в разделах с ограниченным в соответствии с Правилами ЭДО СЭД КО доступом, для указанных участников оптового рынка, в соответствии с разделом 9 настоящего Регламента.
	Начиная с 28-го числа текущего месяца ЦФР включает обязательства поручителя по оплате штрафов, сформированные в соответствии с настоящим пунктом, в Сводный реестр платежей с учетом порядка и очередности осуществления платежей и передает Сводный реестр платежей в уполномоченную кредитную организацию.
	Не позднее рабочего дня, следующего за днем исполнения обязательств по оплате штрафов поручителем, ЦФР прекращает учет заблокированной задолженности участника оптового рынка i по договорам D в размере оплаченных поручителем обязательств. 



	По договорам поручительства, заключенным в отношении договоров D в рамках предоставления дополнительного обеспечения, ЦФР осуществляет действия, предусмотренные подп. «а»–«д» настоящего пункта, при условии, что предельный размер обеспечения исполнения обязательств по оплате штрафов , ранее предоставленного участником оптового рынка i в отношении договоров D, равен 0. При этом  для договоров поручительства, заключенных в отношении договоров D в рамках предоставления дополнительного обеспечения, определяется как разность между совокупным размером дополнительного обеспечения участника оптового рынка i, определенным в соответствии с настоящим Регламентом, и всеми сформированными на момент определения  обязательствами поручителя (-ей) по оплате штрафов по договорам D по данным договорам поручительства.
	В случае если ЦФР определено, что предельный размер обеспечения, предоставленного поручителем в отношении договоров D, использован в полном объеме (равен нулю), то ЦФР не позднее 25-го числа текущего месяца (либо не позднее рабочего дня, следующего за 25-м числом, в случае если 25-е число месяца является нерабочим днем) направляет соответствующее уведомление КО (на бумажном носителе за подписью уполномоченного лица).
	В случае если в соответствии с разделом 22 настоящего Регламента ЦФР прекратил включение обязательств/требований участника оптового рынка по оплате штрафов в Сводный реестр платежей, направляемый в уполномоченную кредитную организацию, урегулирование вопросов, связанных с расчетами по оплате данных штрафов, производится контрагентами по договорам и поручителем по соответствующим договорам поручительства в двустороннем порядке без участия ЦФР.
	1. Порядок взаимодействия ЦФР, уполномоченной кредитной организации и участников оптового рынка при проведении расчетов по оплате штрафов поручительством  
1.1 Начиная с даты платежа – 21-го числа месяца, следующего за расчетным, ЦФР включает в Сводный реестр платежей суммы штрафов с учетом порядка и очередности осуществления платежей (за исключением сумм штрафов, оплата которых осуществляется по аккредитиву, который исполнен не в полном объеме) и передает Сводный реестр платежей в уполномоченную кредитную организацию.
1.2 При неисполнении участником оптового рынка i своих обязательств по оплате штрафов по договору D и наличии одного или нескольких действующих договоров поручительства, заключенных для обеспечения исполнения обязательств по договору D, ЦФР по итогам следующего рабочего дня после 21-го числа месяца, если в указанный день проводились торговые сессии с уполномоченной кредитной организацией (в случае если платежи проводились не в дату платежа 21-го числа месяца, а в иной день в соответствии с Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка, то по итогам следующего рабочего дня за днем проведения платежа): 
а) рассчитывает сумму штрафов, подлежащую оплате поручителем, в следующем порядке:


где i – участник оптового рынка, в отношении которого рассчитан штраф по договорам D;


     – предельный размер обеспечения исполнения обязательств по оплате штрафов по договорам D, заключенным участником оптового рынка i, который определяется как разность между совокупным размером обеспечения исполнения обязательств участника оптового рынка i по договорам D, определенным в соответствии с настоящим Регламентом, и всеми сформированными на момент определения  обязательствами поручителя (-ей) по оплате штрафов по данным договорам.


     В случае если дата начала поставки по договорам D была перенесена на более позднюю дату, то  определяется как разность между совокупным размером обеспечения исполнения обязательств участника оптового рынка i, определенным в соответствии с настоящим Регламентом, и всеми сформированными за период с даты вступления в силу изменений в договоры D, предусматривающих перенос даты начала поставки, до момента определения  обязательствами поручителя (-ей) по оплате штрафов по данным договорам;

      – неисполненные (частично исполненные) обязательства участника оптового рынка i по оплате штрафов по договорам D, в отношении которых к моменту проведения настоящего расчета не сформированы обязательства поручителя (-ей) по оплате соответствующих штрафов;

б) определяет размер обязательств поручителя по оплате штрафов по договорам D путем распределения величины  пропорционально величине неисполненных (частично исполненных) обязательств указанного участника оптового рынка i по оплате штрафов по договорам D, в отношении которых к моменту проведения настоящего расчета не сформированы обязательства поручителей по оплате соответствующих штрафов; 
в) формирует обязательства поручителя по оплате штрафов с датой платежа – 28-е число текущего месяца в размере, определенном в предыдущем абзаце;
г) блокирует (т.е. не включает обязательства в Сводный реестр платежей) неисполненные (частично исполненные) обязательства участника оптового рынка i по оплате в размере соответствующих сформированных обязательств поручителя;
д) в целях погашения указанной в предыдущих пунктах заблокированной задолженности уведомляет участника оптового рынка i и поручителя путем публикации информации о дате платежа для обязательств по оплате штрафов на сайте КО, в разделах с ограниченным в соответствии с Правилами ЭДО СЭД КО доступом, для указанных участников оптового рынка, в соответствии с разделом 9 настоящего Регламента. 
В случае если по итогам следующего рабочего дня после 21-го числа месяца, если в указанный день проводились торговые сессии с уполномоченной кредитной организацией (в случае если платежи проводились не в дату платежа 21-го числа месяца, а в иной день в соответствии с Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка, то по итогам следующего рабочего дня за днем проведения платежа), у участника оптового рынка i имеются неисполненные (частично исполненные) обязательства по уплате штрафов по договору D только перед субъектом оптового рынка, расчеты с которым осуществляются вне уполномоченной кредитной организации в соответствии с настоящим Регламентом, ЦФР не производит действия, указанные в подп. «а»–«д» настоящего пункта.
Начиная с 28-го числа текущего месяца ЦФР включает обязательства поручителя по оплате штрафов, сформированные в соответствии с настоящим пунктом, в Сводный реестр платежей с учетом порядка и очередности осуществления платежей и передает Сводный реестр платежей в уполномоченную кредитную организацию.
	Не позднее рабочего дня, следующего за днем исполнения обязательств по оплате штрафов поручителем, ЦФР прекращает учет заблокированной задолженности участника оптового рынка i по договорам D в размере оплаченных поручителем обязательств. 



	По договорам поручительства, заключенным в отношении договоров D в рамках предоставления дополнительного обеспечения, ЦФР осуществляет действия, предусмотренные подп. «а»–«д» настоящего пункта, при условии, что предельный размер обеспечения исполнения обязательств по оплате штрафов , ранее предоставленного участником оптового рынка i в отношении договоров D, равен 0. При этом  для договоров поручительства, заключенных в отношении договоров D в рамках предоставления дополнительного обеспечения, определяется как разность между совокупным размером дополнительного обеспечения участника оптового рынка i, определенным в соответствии с настоящим Регламентом, и всеми сформированными на момент определения  обязательствами поручителя (-ей) по оплате штрафов по договорам D по данным договорам поручительства.
В случае если ЦФР определено, что предельный размер обеспечения, предоставленного поручителем в отношении договоров D, использован в полном объеме (равен нулю), то ЦФР не позднее 25-го числа текущего месяца (либо не позднее рабочего дня, следующего за 25-м числом, в случае если 25-е число месяца является нерабочим днем) направляет соответствующее уведомление КО (на бумажном носителе за подписью уполномоченного лица).
	В случае если в соответствии с разделом 22 настоящего Регламента ЦФР прекратил включение обязательств/требований участника оптового рынка по оплате штрафов в Сводный реестр платежей, направляемый в уполномоченную кредитную организацию, урегулирование вопросов, связанных с расчетами по оплате данных штрафов, производится контрагентами по договорам и поручителем по соответствующим договорам поручительства в двустороннем порядке без участия ЦФР.

	Приложение 89, п. 3
	1. Порядок взаимодействия ЦФР, уполномоченной кредитной организации и участников оптового рынка при проведении расчетов по оплате штрафов по банковской гарантии 
0. Начиная с даты платежа – 21-го числа месяца, следующего за расчетным, ЦФР включает в Сводный реестр платежей суммы штрафов с учетом порядка и очередности осуществления и передает Сводный реестр платежей в уполномоченную кредитную организацию.
0. При неисполнении участником оптового рынка i своих обязательств по оплате штрафов по договору D и в случае, если в целях обеспечения исполнения обязательств по договору D участником оптового рынка i предоставлена банковская гарантия, ЦФР по итогам следующего рабочего дня после 21-го числа месяца, если в указанный день проводились торговые сессии с уполномоченной кредитной организацией (в случае если платежи проводились не в дату платежа 21-го числа месяца, а в иной день в соответствии с Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка, то по итогам следующего рабочего дня за днем проведения платежа): 
1. рассчитывает сумму штрафов, подлежащую оплате за счет средств банковской гарантии, в следующем порядке:


где i – участник оптового рынка, в отношении которого рассчитан штраф по договорам D;


 – размер банковской гарантии, который определяется как разность между суммой, указанной в банковской гарантии, и размером обязательств по оплате штрафов по договорам D по соответствующей банковской гарантии, сформированных до момента расчета величины ;


 – совокупные неисполненные обязательства участника оптового рынка i по оплате штрафов по договорам D, включенные в реестры рассчитанных штрафов по договорам D, полученные от КО в соответствии с настоящим Регламентом, оплата которых в соответствии с Соглашением о порядке расчетов, связанных с уплатой штрафов по договорам D, осуществляется по банковской гарантии и в отношении которых до момента расчета величины  не были сформированы обязательства по оплате штрафов по банковской гарантии в соответствии с настоящим пунктом;
1. 

определяет размер обязательств по оплате каждого штрафа по каждому договору D, заключенному участником оптового рынка i, по банковской гарантии путем распределения величины , определенной в соответствии с подп. «а» настоящего пункта, пропорционально величине совокупных неисполненных обязательств указанного участника оптового рынка i по оплате штрафов по договорам D ();
1. блокирует (т.е. не включает в Сводный реестр платежей участников оптового рынка) неисполненные обязательства участника оптового рынка i по оплате штрафов по договорам D, включенные в реестры рассчитанных штрафов по договорам D, полученные от КО в соответствии с настоящим Регламентом, в размере, определенном в соответствии с подп. «б» настоящего пункта, оплата которых в соответствии с Соглашением о порядке расчетов, связанных с уплатой штрафов по договорам D, осуществляется по банковской гарантии, при этом размер незаблокированных неисполненных обязательств участника оптового рынка i по оплате штрафов по договорам D ЦФР включает в Сводный реестр платежей в соответствии с очередностью, предусмотренной настоящим Регламентом; 
1. в размере каждого из определенных в соответствии с подп. «б» настоящего пункта обязательств формирует следующие обязательства по оплате штрафов по договорам D по банковской гарантии: 
– обязательства участника оптового рынка i, в отношении которого рассчитан штраф по договорам D, перед ЦФР; 
– обязательства ЦФР по перечислению денежных средств участникам оптового рынка – контрагентам участника оптового рынка i по договорам D;
1. в целях исполнения обязательств участника оптового рынка i по оплате штрафов по договорам D за счет предоставленной банковской гарантии направляет в авизующий банк в электронном виде требование на выплату денежных средств по банковской гарантии для передачи его по системе SWIFT или системе передачи финансовых сообщений Банка России (СПФС) банку-гаранту в соответствии с приложением 10 к Положению о порядке предоставления финансовых гарантий на оптовом рынке (Приложение № 26 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка).
0. Не позднее одного рабочего дня, следующего за днем поступления на расчетный счет ЦФР денежных средств по банковской гарантии в счет уплаты участником оптового рынка i штрафов по договорам D, ЦФР:
·  прекращает учет сформированных заблокированных обязательств участника оптового рынка i, в отношении которого рассчитан штраф по договорам D перед ЦФР;
· включает в Сводный реестр платежей обязательства ЦФР по перечислению денежных средств участникам оптового рынка – контрагентам участника оптового рынка i по договорам D.
В случае если ЦФР определено, что денежные средства банковской гарантии, предоставленной в отношении договоров D, использованы в полном объеме, то ЦФР не позднее следующего рабочего дня направляет соответствующее уведомление КО (на бумажном носителе за подписью уполномоченного лица). 
0. Не позднее рабочего дня, следующего за днем исполнения в полном объеме обязательств ЦФР по перечислению участнику оптового рынка – контрагенту участника оптового рынка i по договорам D денежных средств в счет уплаты штрафов по договору D (далее – исполненные обязательства ЦФР), ЦФР прекращает учет заблокированных обязательств участника оптового рынка i по оплате участнику оптового рынка – контрагенту по договору D соответствующего штрафа в размере исполненных обязательств ЦФР. 
В случае если в срок, предусмотренный приложением 10 к Положению о порядке предоставления финансовых гарантий на оптовом рынке (Приложение № 26 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), банк-гарант не исполнил требование ЦФР по выплате денежных средств по банковской гарантии, ЦФР фиксирует факт невыплаты банком-гарантом денежных средств по банковской гарантии и направляет соответствующее уведомление в Совет рынка (на бумажном носителе за подписью уполномоченного лица).
	3. Порядок взаимодействия ЦФР, уполномоченной кредитной организации и участников оптового рынка при проведении расчетов по оплате штрафов по банковской гарантии 
3.1. Начиная с даты платежа – 21-го числа месяца, следующего за расчетным, ЦФР включает в Сводный реестр платежей суммы штрафов с учетом порядка и очередности осуществления и передает Сводный реестр платежей в уполномоченную кредитную организацию.
3.2. При неисполнении участником оптового рынка i своих обязательств по оплате штрафов по договору D и в случае, если в целях обеспечения исполнения обязательств по договору D участником оптового рынка i предоставлена банковская гарантия, ЦФР по итогам следующего рабочего дня после 21-го числа месяца, если в указанный день проводились торговые сессии с уполномоченной кредитной организацией (в случае если платежи проводились не в дату платежа 21-го числа месяца, а в иной день в соответствии с Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка, то по итогам следующего рабочего дня за днем проведения платежа): 
1) рассчитывает сумму штрафов, подлежащую оплате за счет средств банковской гарантии, в следующем порядке:


где i – участник оптового рынка, в отношении которого рассчитан штраф по договорам D;


 – размер банковской гарантии, который определяется как разность между суммой, указанной в банковской гарантии, и размером обязательств по оплате штрафов по договорам D по соответствующей банковской гарантии, сформированных до момента расчета величины ;


 – совокупные неисполненные обязательства участника оптового рынка i по оплате штрафов по договорам D, включенные в реестры рассчитанных штрафов по договорам D, полученные от КО в соответствии с настоящим Регламентом, оплата которых в соответствии с Соглашением о порядке расчетов, связанных с уплатой штрафов по договорам D, осуществляется по банковской гарантии и в отношении которых до момента расчета величины  не были сформированы обязательства по оплате штрафов по банковской гарантии в соответствии с настоящим пунктом;
2) 

определяет размер обязательств по оплате каждого штрафа по каждому договору D, заключенному участником оптового рынка i, по банковской гарантии путем распределения величины , определенной в соответствии с подп. «а» настоящего пункта, пропорционально величине совокупных неисполненных обязательств указанного участника оптового рынка i по оплате штрафов по договорам D ();
3) блокирует (т.е. не включает в Сводный реестр платежей участников оптового рынка) неисполненные обязательства участника оптового рынка i по оплате штрафов по договорам D, включенные в реестры рассчитанных штрафов по договорам D, полученные от КО в соответствии с настоящим Регламентом, в размере, определенном в соответствии с подп. «б» настоящего пункта, оплата которых в соответствии с Соглашением о порядке расчетов, связанных с уплатой штрафов по договорам D, осуществляется по банковской гарантии, при этом размер незаблокированных неисполненных обязательств участника оптового рынка i по оплате штрафов по договорам D ЦФР включает в Сводный реестр платежей в соответствии с очередностью, предусмотренной настоящим Регламентом; 
4) в размере каждого из определенных в соответствии с подп. «б» настоящего пункта обязательств формирует следующие обязательства по оплате штрафов по договорам D по банковской гарантии: 
– обязательства участника оптового рынка i, в отношении которого рассчитан штраф по договорам D, перед ЦФР; 
– обязательства ЦФР по перечислению денежных средств участникам оптового рынка – контрагентам участника оптового рынка i по договорам D;
5) в целях исполнения обязательств участника оптового рынка i по оплате штрафов по договорам D за счет предоставленной банковской гарантии направляет в авизующий банк в электронном виде требование на выплату денежных средств по банковской гарантии для передачи его по системе SWIFT или системе передачи финансовых сообщений Банка России (СПФС) банку-гаранту в соответствии с приложением 10 к Положению о порядке предоставления финансовых гарантий на оптовом рынке (Приложение № 26 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка).
[bookmark: _GoBack]В случае если по итогам следующего рабочего дня после 21-го числа месяца, если в указанный день проводились торговые сессии с уполномоченной кредитной организацией (в случае если платежи проводились не в дату платежа 21-го числа месяца, а в иной день в соответствии с Договором о присоединении к торговой системе оптового рынка, то по итогам следующего рабочего дня за днем проведения платежа), у участника оптового рынка i имеются неисполненные (частично исполненные) обязательства по уплате штрафов по договору D только перед субъектом оптового рынка, расчеты с которым осуществляются вне уполномоченной кредитной организации в соответствии с настоящим Регламентом, ЦФР не производит действия, указанные в подп. «а»–«д» пункта 3.2 настоящего приложения.
3.3. Не позднее одного рабочего дня, следующего за днем поступления на расчетный счет ЦФР денежных средств по банковской гарантии в счет уплаты участником оптового рынка i штрафов по договорам D, ЦФР:
·  прекращает учет сформированных заблокированных обязательств участника оптового рынка i, в отношении которого рассчитан штраф по договорам D перед ЦФР;
· включает в Сводный реестр платежей обязательства ЦФР по перечислению денежных средств участникам оптового рынка – контрагентам участника оптового рынка i по договорам D.
В случае если ЦФР определено, что денежные средства банковской гарантии, предоставленной в отношении договоров D, использованы в полном объеме, то ЦФР не позднее следующего рабочего дня направляет соответствующее уведомление КО (на бумажном носителе за подписью уполномоченного лица). 
3.4. Не позднее рабочего дня, следующего за днем исполнения в полном объеме обязательств ЦФР по перечислению участнику оптового рынка – контрагенту участника оптового рынка i по договорам D денежных средств в счет уплаты штрафов по договору D (далее – исполненные обязательства ЦФР), ЦФР прекращает учет заблокированных обязательств участника оптового рынка i по оплате участнику оптового рынка – контрагенту по договору D соответствующего штрафа в размере исполненных обязательств ЦФР. 
В случае если в срок, предусмотренный приложением 10 к Положению о порядке предоставления финансовых гарантий на оптовом рынке (Приложение № 26 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), банк-гарант не исполнил требование ЦФР по выплате денежных средств по банковской гарантии, ЦФР фиксирует факт невыплаты банком-гарантом денежных средств по банковской гарантии и направляет соответствующее уведомление в Совет рынка (на бумажном носителе за подписью уполномоченного лица).



Предложения по изменениям и дополнениям в РЕГЛАМЕНТ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЪЕМОВ МОЩНОСТИ, ПРОДАВАЕМОЙ ПО ДОГОВОРАМ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ МОЩНОСТИ (Приложение № 6.7 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка)

	№
пункта
	Редакция, действующая на момент
вступления в силу изменений
	Предлагаемая редакция
(изменения выделены цветом)

	9.2
	[bookmark: _Toc187354052]Объемы мощности, продаваемые по ДПМ ВИЭ / ДПМ ТБО, для расчета авансовых обязательств
…

В расчетном месяце m в отношении участника оптового рынка i, включенного в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 4.4.2 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), объем  не рассчитывается.
	Объемы мощности, продаваемые по ДПМ ВИЭ / ДПМ ТБО, для расчета авансовых обязательств
…

В расчетном месяце m в отношении участника оптового рынка i, включенного в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 2.8 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), объем  не рассчитывается.



Предложения по изменениям и дополнениям в РЕГЛАМЕНТ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЪЕМОВ ПОКУПКИ И ПРОДАЖИ МОЩНОСТИ НА ОПТОВЫЙ РЫНОК (Приложение № 13.2 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка)

	№
пункта
	Редакция, действующая на момент
вступления в силу изменений
	Предлагаемая редакция
(изменения выделены цветом)

	Пункт 9.1
	9.1. Объемы продажи мощности по результатам КОМ и КОМ НГО для расчета авансовых требований
…
В расчетном месяце m в отношении участника оптового рынка i, включенного в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 4.4.2 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), объем  не рассчитывается.
	9.1 Объемы продажи мощности по результатам КОМ и КОМ НГО для расчета авансовых требований
…
В расчетном месяце m в отношении участника оптового рынка i, включенного в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 2.8 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), объем  не рассчитывается.


	Пункт 9.2
	9.2. Объемы продажи мощности, производимой с использованием генерирующих объектов, мощность которых поставляется в вынужденном режиме с оплатой мощности для расчета авансовых требований
...
В расчетном месяце m в отношении участника оптового рынка i, включенного в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 4.4.2 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), не рассчитываются объемы  и .
…
	9.2 Объемы продажи мощности, производимой с использованием генерирующих объектов, мощность которых поставляется в вынужденном режиме с оплатой мощности для расчета авансовых требований
...
В расчетном месяце m в отношении участника оптового рынка i, включенного в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 2.8 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), не рассчитываются объемы  и .
…



	Пункт 9.3
	9.3 Объемы продажи мощности по договорам на модернизацию для расчета авансовых требований
В расчетном месяце m в отношении участника оптового рынка i, включенного в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 4.4.2 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), объем  не рассчитывается.
	9.3 Объемы продажи мощности по договорам на модернизацию для расчета авансовых требований
В расчетном месяце m в отношении участника оптового рынка i, включенного в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 2.8 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), объем  не рассчитывается.


	Пункт 9.4
	9.4 Объемы продажи мощности по договорам купли-продажи мощности по регулируемым ценам для расчета авансовых требований
…
В расчетном месяце m в отношении участника оптового рынка i, включенного в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 4.4.2 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), объем  определяется равным нулю.
Для расчетных периодов с января по март 2025 года объем  определяется равным нулю.
	9.4 Объемы продажи мощности по договорам купли-продажи мощности по регулируемым ценам для расчета авансовых требований
…
В расчетном месяце m в отношении участника оптового рынка i, включенного в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 2.8 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), объем  определяется равным нулю.
Для расчетных периодов с января по март 2025 года объем  определяется равным нулю.


	Пункт 9.5
	9.5 Объемы продажи мощности по договорам на модернизацию генерирующих объектов, расположенных на отдельных территориях для расчета авансовых требований
…
В расчетном месяце m в отношении участника оптового рынка i, включенного в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 4.4.2 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), объем  определяется равным нулю.
Для расчетных периодов с января по февраль 2025 года объем  определяется равным нулю.

	9.5 Объемы продажи мощности по договорам на модернизацию генерирующих объектов, расположенных на отдельных территориях для расчета авансовых требований
…
В расчетном месяце m в отношении участника оптового рынка i, включенного в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 2.8 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), объем  определяется равным нулю.
Для расчетных периодов с января по февраль 2025 года объем  определяется равным нулю.


	Пункт 9.6 
	9.6 Объемы продажи мощности по договорам купли-продажи мощности по нерегулируемым ценам для расчета авансовых требований
…
В расчетном месяце m в отношении участника оптового рынка i, включенного в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 4.4.2 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), объем  определяется равным нулю.
Для января 2025 года объем  определяется равным нулю.

	9.6 Объемы продажи мощности по договорам купли-продажи мощности по нерегулируемым ценам для расчета авансовых требований
…
В расчетном месяце m в отношении участника оптового рынка i, включенного в Реестр участников оптового рынка, в отношении которых не формируются авансовые требования за расчетный период m, получаемый КО в соответствии с пунктом 2.8 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), объем  определяется равным нулю.
Для января 2025 года объем  определяется равным нулю.
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