V.1. Изменения, связанные c уточнением порядка заключения дополнительных соглашений к соглашениям о порядке исполнения обязательств 

Приложение № 5.1

	Инициатор: Ассоциация «НП Совет рынка».
[bookmark: _GoBack]Обоснование: необходимо уточнить порядок заключения дополнительных соглашений к соглашениям о порядке исполнения обязательств в связи с тем, что дополнительные соглашения по условиям расчетов в II–IV кварталах 2022 года необходимо заключать только с одним покупателем – ПАО «Россети Северный Кавказ».
Дата вступления в силу: 23 января 2023 года. 



Предложения по изменениям и дополнениям в РЕГЛАМЕНТ ФИНАНСОВЫХ РАСЧЕТОВ НА ОПТОВОМ РЫНКЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка)

	№
пункта
	Редакция, действующая на момент 
вступления в силу изменений
	Предлагаемая редакция
(изменения выделены цветом)

	18´.18.1
	Продавцы и покупатели, заключившие соглашение о порядке исполнения обязательств на условиях варианта 1 (Оплата векселями) приложения 2 к соглашению, в срок до 24.02.2023 подписывают с применением электронной подписи дополнительные соглашения к cоглашениям о порядке исполнения обязательств по форме приложения 114.15а к настоящему Регламенту в порядке, предусмотренном п. 18´.26 настоящего Регламента.
В целях фиксации на 2023 год соотношения цены покупаемого векселя к его номиналу или доли расчетов денежными средствами через уполномоченную кредитную организацию продавцы и покупатели, заключившие соглашение о порядке исполнения обязательств, в срок до 24.02.2023 подписывают с применением электронной подписи дополнительные соглашения к cоглашениям о порядке исполнения обязательств по форме приложения 114.15б к настоящему Регламенту в порядке, предусмотренном п. 18´.26 настоящего Регламента.
Совет рынка передает ЦФР подписанные сторонами дополнительные соглашения к соглашениям о порядке исполнения обязательств по формам приложений 114.15а, 114.15б к настоящему Регламенту и реестр заключенных участниками оптового рынка дополнительных соглашений в формате, согласованном с ЦФР, не позднее 27.02.2023.
При этом дополнительные соглашения к соглашениям о порядке исполнения обязательств по форме приложения 114.15а и реестр заключенных дополнительных соглашений Совет рынка передает в ЦФР при соблюдении одновременно следующих условий:
·  дополнительные соглашения полностью соответствуют по форме и содержанию дополнительным соглашениям, предоставленным участникам оптового рынка для подписания в соответствии с настоящим пунктом;
·  дополнительные соглашения подписаны уполномоченными от имени участников оптового рынка лицами с применением электронной подписи;
· дополнительные соглашения подписаны ко всем соглашениям о порядке исполнения обязательств, заключенным с покупателем на условиях варианта 1 (Оплата векселями) приложения 2 к соглашению.
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