Приложение № 7
к Протоколу № 4/2022 заседания Наблюдательного совета 

Ассоциации «НП Совет рынка» от 24 февраля 2022 года.

Вопрос 7. Изменения, связанные с организационным обеспечением деятельности Комиссии по платежам на оптовом рынке электрической энергии и мощности
Приложение № 7
	Инициатор: АО «ЦФР».

Обоснование: необходимо внести изменения в Стандартную форму Договора о присоединении к торговой системе оптового рынка в части уточнения перечня действий АО «ЦФР» при оказании участникам оптового рынка комплексной услуги.

Дата вступления в силу: 1 марта 2022 года.


Предложения по изменениям и дополнениям в Стандартную форму Договора о присоединении к торговой системе оптового рынка
	№ пункта
	Редакция, действующая на момент
вступления в силу изменений
	Предлагаемая редакция 

(изменения выделены цветом)

	8
	8.1.
ЦФР оказывает Участнику оптового рынка комплексную услугу по расчету требований и обязательств Участников оптового рынка, СО и ФСК, а также выступает на оптовом рынке унифицированной стороной по сделкам и заключает на оптовом рынке от своего имени договоры, обеспечивающие оптовую торговлю электрической энергией и мощностью в соответствии со стандартными формами и (или) предварительными условиями, предусмотренными настоящим Договором. Комплексная услуга заключается в осуществлении ЦФР деятельности, указанной в пункте 8.2 настоящего Договора.

8.2.
При оказании услуги, указанной в пункте 8.1 настоящего Договора, ЦФР осуществляет на оптовом рынке одно или несколько из следующих действий, обеспечивающих проведение финансовых расчетов на оптовом рынке:

8.2.1.
осуществление расчета требований и (или) обязательств Участника оптового рынка при покупке (продаже) электрической энергии по договорам купли-продажи электрической энергии по результатам конкурентного отбора ценовых заявок на сутки вперед и договорам комиссии на продажу электрической энергии по результатам конкурентного отбора ценовых заявок на сутки вперед на основании полученной от КО информации об объемах и стоимости проданной (купленной) Участником оптового рынка электрической энергии; 

8.2.2.
осуществление расчета требований и (или) обязательств Участника оптового рынка при покупке (продаже) электрической энергии по договорам купли-продажи электрической энергии по результатам конкурентного отбора заявок для балансирования системы и договорам комиссии на продажу электрической энергии по результатам конкурентного отбора заявок для балансирования системы на основании полученной от КО информации об объемах и стоимости проданной (купленной) Участником оптового рынка электрической энергии;

8.2.3.
формирование плановой схемы платежей для Участников оптового рынка, находящихся на территориях субъектов Российской Федерации, не объединенных в ценовые зоны оптового рынка (неценовые зоны), на основании полученных от КО данных о плановом объеме (количестве) и стоимости электрической энергии и мощности, покупаемых (продаваемых) Участником оптового рынка в неценовой зоне оптового рынка с учетом рассчитанного КО стоимостного небаланса оптового рынка;

8.2.4.
формирование фактической схемы платежей для Участников оптового рынка, находящихся на территориях субъектов Российской Федерации, не объединенных в ценовые зоны оптового рынка (неценовые зоны), в том числе осуществление вычисления расчетной стоимости единицы электрической энергии и мощности, на основании полученных от КО данных о фактическом объеме (количестве) и стоимости электрической энергии и мощности, покупаемых (продаваемых) Участником оптового рынка в неценовой зоне оптового рынка с учетом рассчитанного КО стоимостного небаланса оптового рынка;

8.2.5.
сообщение Участнику оптового рынка, находящемуся на территориях субъектов Российской Федерации, не объединенных в ценовые зоны оптового рынка (неценовые зоны), результатов формирования плановой и фактической схемы платежей в неценовой зоне оптового рынка путем публикации информации о размере авансовых и итоговых обязательств и требований в соответствии с разделом 9 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), а также путем публикации фактических счетов-извещений и счетов-требований в соответствии с п. 7.6 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка);

8.2.6.
оформление договоров между Участником оптового рынка и иными участниками оптового рынка, регулирующих отношения по покупке/продаже электрической энергии и мощности в неценовых зонах оптового рынка;

8.2.7.
участие в проведении финансовых расчетов Участника оптового рынка, в том числе формирование и направление на исполнение в кредитную организацию расчетных документов на оплату электрической энергии (мощности), услуг, штрафных санкций и осуществление контроля за их исполнением;

8.2.8.
осуществление контроля за наличием и размером суммы и сроком действия предоставленного Участником оптового рынка обеспечения исполнения обязательств по оплате электрической энергии (мощности) на оптовом рынке; 

8.2.9.
участие в проведении сверки задолженности по оплате купленной на оптовом рынке электрической энергии и (или) мощности, штрафных санкций и услуг, оказываемых Участнику оптового рынка, в порядке, предусмотренном договорами, обеспечивающими поставку электрической энергии и мощности на оптовом рынке;

8.2.10.
осуществление сбора и обработки оперативной и отчетной информации участников оптового рынка об оплате полученной электрической энергии и (или) мощности, штрафных санкций и услуг, оказываемых Участнику оптового рынка по договорам, заключенным на оптовом рынке;

8.2.11.
осуществление контроля за наличием у Участника оптового рынка задолженности по договорам, обеспечивающим куплю-продажу электрической энергии и (или) мощности и оказание услуг на оптовом рынке, за исключением свободных двусторонних договоров купли-продажи электрической энергии и (или) мощности;

8.2.12.
формирование и направление Участнику оптового рынка и инфраструктурным организациям оптового рынка информации, касающейся расчетов на оптовом рынке, в соответствии с настоящим Договором;

8.2.13.
сбор данных о расчетах на оптовом и розничных рынках Участников оптового рынка – энергосбытовых компаний, гарантирующих поставщиков, проведение мониторинга энергосбытовой деятельности и анализа платежеспособности участников оптового рынка – энергосбытовых компаний, гарантирующих поставщиков с целью предоставления необходимой информации в Комиссию при Наблюдательном совете Совета рынка по платежам на оптовом рынке электрической энергии и мощности в соответствии с возложенными на нее функциями и задачами, Совет рынка, Министерство энергетики Российской Федерации в порядке и сроки, предусмотренные Регламентом финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к настоящему Договору) и Регламентом мониторинга энергосбытовой деятельности гарантирующих поставщиков и энергосбытовых организаций (Приложение № 29 к настоящему Договору);

8.2.14.
в соответствии с абзацем вторым пункта 9 статьи 33 Федерального закона «Об электроэнергетике» централизованное проведение сверки и (или) зачета взаимных встречных денежных требований Участников оптового рынка по договорам, оформляющим куплю-продажу электрической энергии и (или) мощности, заключенным между Участниками оптового рынка, за исключением обязательств по свободным двусторонним договорам купли-продажи электрической энергии и (или) мощности;

8.2.15.
сбор данных о привлечении Участниками оптового рынка – гарантирующими поставщиками и производителями электрической энергии и мощности кредитных ресурсов для проведения мониторинга условий их предоставления с целью направления необходимой информации в Министерство энергетики Российской Федерации, Совет рынка и Комиссию при Наблюдательном совете Совета рынка по платежам на оптовом рынке электрической энергии и мощности в соответствии с возложенными на нее функциями и задачами в порядке и сроки, предусмотренные Регламентом финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к настоящему Договору);

8.2.16.
направление уведомлений Участникам оптового рынка ― Продавцам мощности по договорам о предоставлении мощности на оптовый рынок и договорам купли-продажи (поставки) мощности новых гидроэлектростанций (в том числе гидроаккумулирующих электростанций), а также договорам купли-продажи (поставки) мощности новых атомных станций и договорам купли-продажи (поставки) мощности новых объектов атомных электростанций с датой ввода в эксплуатацию начиная с 1 января 2025 года о рассчитанных им КО неустойках (штрафах);

8.2.17.
проведение мониторинга сведений о банкротствах участников ОРЭМ, а также сведений, подлежащих опубликованию в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной регистрации юридических лиц, в соответствии с Регламентом финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к настоящему Договору);

8.2.18.
формирование сведений о наличии (отсутствии) у Участника оптового рынка, имеющего статус гарантирующего поставщика, задолженности по оплате электрической энергии и мощности, услуг, по оплате неустойки, рассчитанной за нарушение сроков исполнения обязательств, а также реестра кредиторов по оплате электрической энергии и мощности, услуг, с разбивкой по кредиторам суммы такой задолженности с целью предоставления указанной информации в Совет рынка;

8.2.19.
сбор данных о проведенной Участниками оптового рынка – гарантирующими поставщиками и энергосбытовыми компаниями претензионно-исковой деятельности по взысканию задолженности на розничных рынках электрической энергии и проведение анализа эффективности их претензионно-исковой деятельности по взысканию задолженности на розничных рынках электрической энергии с целью предоставления необходимой информации в Министерство энергетики Российской Федерации, Совет рынка и Комиссию при Наблюдательном совете Совета рынка по платежам на оптовом рынке электрической энергии и мощности в соответствии с возложенными на нее функциями и задачами в порядке и сроки, предусмотренные Регламентом финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к настоящему Договору);

8.2.20.
осуществление расчета требований и (или) обязательств участника оптового рынка при покупке (продаже) электрической энергии по договорам купли-продажи электрической энергии на территориях субъектов Российской Федерации, объединенных в неценовые зоны оптового рынка, и договорам комиссии на продажу электрической энергии на территориях субъектов Российской Федерации, объединенных в неценовые зоны оптового рынка, на основании полученной от КО информации об объемах и стоимости проданной (купленной) участником оптового рынка электрической энергии;

8.2.21.
анализ информации о ходе реализации инвестиционных проектов участников оптового рынка – генерирующих компаний в рамках договоров, заключенных на оптовом рынке, с ежеквартальным размещением результатов анализа на сайте ЦФР, предоставлением информации в Совет рынка и Министерство энергетики Российской Федерации;

8.2.22.
анализ финансового состояния участников оптового рынка – генерирующих компаний на основании данных публичной бухгалтерской (финансовой) отчетности, оценка влияния задолженности на ОРЭМ на финансовое состояние участников оптового рынка – генерирующих компаний, анализа вероятности банкротства с целью информирования участников оптового рынка путем ежегодного размещения на сайте ЦФР соответствующего отчета, а также с целью ежегодного предоставления информации в Комиссию при Наблюдательном совете Совета рынка по платежам на оптовом рынке электрической энергии и мощности.
	8.1.
ЦФР оказывает Участнику оптового рынка комплексную услугу по расчету требований и обязательств Участников оптового рынка, СО и ФСК, а также выступает на оптовом рынке унифицированной стороной по сделкам и заключает на оптовом рынке от своего имени договоры, обеспечивающие оптовую торговлю электрической энергией и мощностью в соответствии со стандартными формами и (или) предварительными условиями, предусмотренными настоящим Договором. Комплексная услуга заключается в осуществлении ЦФР деятельности, указанной в пункте 8.2 настоящего Договора.

8.2.
При оказании услуги, указанной в пункте 8.1                      настоящего Договора, ЦФР осуществляет на оптовом рынке одно                         или несколько из следующих действий, обеспечивающих проведение финансовых расчетов на оптовом рынке:

8.2.1.
осуществление расчета требований и (или) обязательств Участника оптового рынка при покупке (продаже) электрической энергии по договорам купли-продажи электрической энергии по результатам конкурентного отбора ценовых заявок на сутки вперед и договорам комиссии на продажу электрической энергии по результатам конкурентного отбора ценовых заявок на сутки вперед на основании полученной от КО информации об объемах и стоимости проданной (купленной) Участником оптового рынка электрической энергии; 

8.2.2.
осуществление расчета требований и (или) обязательств Участника оптового рынка при покупке (продаже) электрической энергии по договорам купли-продажи электрической энергии по результатам конкурентного отбора заявок для балансирования системы и договорам комиссии на продажу электрической энергии по результатам конкурентного отбора заявок для балансирования системы на основании полученной от КО информации об объемах и стоимости проданной (купленной) Участником оптового рынка электрической энергии;

8.2.3.
формирование плановой схемы платежей для Участников оптового рынка, находящихся на территориях субъектов Российской Федерации, не объединенных в ценовые зоны оптового рынка (неценовые зоны), на основании полученных от КО данных о плановом объеме (количестве) и стоимости электрической энергии и мощности, покупаемых (продаваемых) Участником оптового рынка в неценовой зоне оптового рынка с учетом рассчитанного КО стоимостного небаланса оптового рынка;

8.2.4.
формирование фактической схемы платежей для Участников оптового рынка, находящихся на территориях субъектов Российской Федерации, не объединенных в ценовые зоны оптового рынка (неценовые зоны), в том числе осуществление вычисления расчетной стоимости единицы электрической энергии и мощности, на основании полученных от КО данных о фактическом объеме (количестве) и стоимости электрической энергии и мощности, покупаемых (продаваемых) Участником оптового рынка в неценовой зоне оптового рынка с учетом рассчитанного КО стоимостного небаланса оптового рынка;

8.2.5.
сообщение Участнику оптового рынка, находящемуся на территориях субъектов Российской Федерации, не объединенных в ценовые зоны оптового рынка (неценовые зоны), результатов формирования плановой и фактической схемы платежей в неценовой зоне оптового рынка путем публикации информации о размере авансовых и итоговых обязательств и требований в соответствии с разделом 9 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), а также путем публикации фактических счетов-извещений и счетов-требований в соответствии с п. 7.6 Регламента финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка);

8.2.6.
оформление договоров между Участником оптового рынка и иными участниками оптового рынка, регулирующих отношения по покупке/продаже электрической энергии и мощности в неценовых зонах оптового рынка;

8.2.7.
участие в проведении финансовых расчетов Участника оптового рынка, в том числе формирование и направление на исполнение в кредитную организацию расчетных документов на оплату электрической энергии (мощности), услуг, штрафных санкций и осуществление контроля за их исполнением;

8.2.8.
осуществление контроля за наличием и размером суммы и сроком действия, предоставленного Участником оптового рынка обеспечения исполнения обязательств по оплате электрической энергии (мощности) на оптовом рынке; 

8.2.9.
участие в проведении сверки задолженности по оплате купленной на оптовом рынке электрической энергии и (или) мощности, штрафных санкций и услуг, оказываемых Участнику оптового рынка, в порядке, предусмотренном договорами, обеспечивающими поставку электрической энергии и мощности на оптовом рынке;

8.2.10.
осуществление сбора и обработки оперативной и отчетной информации участников оптового рынка об оплате полученной электрической энергии и (или) мощности, штрафных санкций и услуг, оказываемых Участнику оптового рынка по договорам, заключенным на оптовом рынке;

8.2.11.
осуществление контроля за наличием у Участника оптового рынка задолженности по договорам, обеспечивающим куплю-продажу электрической энергии и (или) мощности и        оказание услуг на оптовом рынке, за исключением свободных двусторонних договоров купли-продажи электрической энергии и (или) мощности;

8.2.12.
формирование и направление Участнику оптового рынка и инфраструктурным организациям оптового рынка информации, касающейся расчетов на оптовом рынке, в соответствии с настоящим Договором;

8.2.13.
сбор данных о расчетах на оптовом и розничных рынках Участников оптового рынка – энергосбытовых компаний, гарантирующих поставщиков, проведение мониторинга энергосбытовой деятельности и анализа платежеспособности участников оптового рынка – энергосбытовых компаний, гарантирующих поставщиков с целью предоставления необходимой информации в Комиссию при Наблюдательном совете Совета     рынка по платежам на оптовом рынке электрической энергии и мощности в соответствии с возложенными на нее функциями и задачами, Совет рынка, Министерство энергетики Российской Федерации в порядке и сроки, предусмотренные Регламентом финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к настоящему Договору) и Регламентом мониторинга энергосбытовой деятельности гарантирующих поставщиков и энергосбытовых организаций (Приложение № 29 к настоящему Договору);

8.2.14.
в соответствии с абзацем вторым пункта 9 статьи 33 Федерального закона «Об электроэнергетике» централизованное проведение сверки и (или) зачета взаимных встречных денежных требований Участников оптового рынка по договорам, оформляющим куплю-продажу электрической энергии и (или) мощности, заключенным между Участниками оптового рынка, за исключением обязательств по свободным двусторонним договорам купли-продажи электрической энергии и (или) мощности;

8.2.15.
сбор данных о привлечении Участниками оптового рынка – гарантирующими поставщиками и производителями электрической энергии и мощности кредитных ресурсов для проведения мониторинга условий их предоставления с целью направления необходимой информации в Министерство энергетики Российской Федерации, Совет рынка и Комиссию при Наблюдательном совете Совета рынка по платежам на оптовом рынке электрической энергии и мощности в соответствии с возложенными на нее функциями и задачами в порядке и сроки, предусмотренные Регламентом финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к настоящему Договору);

8.2.16.
направление уведомлений Участникам оптового рынка ― Продавцам мощности по договорам о предоставлении мощности на оптовый рынок и договорам купли-продажи (поставки) мощности новых гидроэлектростанций (в том числе гидроаккумулирующих электростанций), а также договорам купли-продажи (поставки) мощности новых атомных станций и договорам купли-продажи (поставки) мощности новых объектов атомных электростанций с датой ввода в эксплуатацию начиная с 1 января 2025 года о рассчитанных им КО неустойках (штрафах);

8.2.17.
проведение мониторинга сведений о банкротствах участников ОРЭМ, а также сведений, подлежащих опубликованию в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной регистрации юридических лиц, в соответствии с Регламентом финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к настоящему Договору);

8.2.18.
формирование сведений о наличии (отсутствии) у Участника оптового рынка, имеющего статус гарантирующего поставщика, задолженности по оплате электрической энергии и мощности, услуг, по оплате неустойки, рассчитанной за нарушение сроков исполнения обязательств, а также реестра кредиторов по оплате электрической энергии и мощности, услуг, с разбивкой по кредиторам суммы такой задолженности с целью предоставления указанной информации в Совет рынка;

8.2.19.
сбор данных о проведенной Участниками оптового рынка – гарантирующими поставщиками и энергосбытовыми компаниями претензионно-исковой деятельности по взысканию задолженности на розничных рынках электрической энергии и проведение анализа эффективности их претензионно-исковой деятельности по взысканию задолженности на розничных рынках электрической энергии с целью предоставления необходимой информации в Министерство энергетики Российской Федерации, Совет рынка и Комиссию при Наблюдательном совете Совета рынка по платежам на оптовом рынке электрической энергии и мощности в соответствии с возложенными на нее функциями и задачами в порядке и сроки, предусмотренные Регламентом финансовых расчетов на оптовом рынке электроэнергии (Приложение № 16 к настоящему Договору);

8.2.20.
осуществление расчета требований и (или) обязательств участника оптового рынка при покупке (продаже) электрической энергии по договорам купли-продажи электрической энергии на территориях субъектов Российской Федерации, объединенных в неценовые зоны оптового рынка, и договорам комиссии на продажу электрической энергии на территориях субъектов Российской Федерации, объединенных в неценовые зоны оптового рынка, на основании полученной от КО информации об объемах и стоимости проданной (купленной) участником оптового рынка электрической энергии;

8.2.21.
анализ информации о ходе реализации инвестиционных проектов участников оптового рынка – генерирующих компаний в рамках договоров, заключенных на оптовом рынке, с ежеквартальным размещением результатов анализа на сайте ЦФР, предоставлением информации в Совет рынка и Министерство энергетики Российской Федерации;

8.2.22.
анализ финансового состояния участников оптового    рынка–генерирующих компаний на основании данных                       публичной бухгалтерской (финансовой) отчетности, оценка влияния задолженности на ОРЭМ на финансовое состояние участников оптового рынка – генерирующих компаний, анализа вероятности банкротства с целью информирования участников оптового рынка путем ежегодного размещения на сайте ЦФР соответствующего отчета, а также с целью ежегодного предоставления информации в Комиссию при Наблюдательном совете Совета рынка по платежам на оптовом рынке электрической энергии и мощности.

8.2.23. организационное обеспечение деятельности Комиссии при Наблюдательном совете Ассоциации «НП Совет рынка» по платежам на оптовом рынке электрической энергии и мощности.


