ПРИЛОЖЕНИЕ № 1
к Протоколу № 18/2024 заочного голосования Наблюдательного совета 
Ассоциации «НП Совет рынка» от 16 сентября 2024 года.

Вопрос 1. Об утверждении изменений и дополнений к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка, связанных с уточнением сроков предоставления обеспечения исполнения обязательств, возникающих по результатам отбора ресурса по управлению изменением режима потребления 

Приложение № 1
	Инициатор: ООО «Энергокомпания «Фарадей».
Обоснование:  в соответствии с Регламентом участия на оптовом рынке исполнителей услуг по управлению изменением режима потребления (Приложение № 19.9.2 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка, далее – Регламент и Договор о присоединении) для участия в отборе ресурса по управлению изменением режима потребления субъект оптового рынка при использовании в качестве обеспечения по DR банковской гарантии обязан не позднее чем за 12 рабочих дней до даты начала срока подачи (приема) заявок на соответствующий отбор:
· заключить соглашение о порядке расчетов, связанных с уплатой исполнителем штрафов по договорам оказания услуг по управлению изменением режима потребления электрической энергии (банковская гарантия);
· предоставить в АО «ЦФР» банковскую гарантию, соответствующую требованиям, установленным Регламентом.
АО «ЦФР» в свою очередь обязан принять надлежащую банковскую гарантию при условии, что она предоставлена в указанный выше срок.
В связи с тем, что период между датой подписания соглашения 22.08.2024 и требуемой датой предоставления банковской гарантии 29.08.2024 составил всего 5 рабочих дней, а также учитывая то, что банковская гарантия по данному соглашению предоставляется впервые, банк не успел своевременно рассмотреть, провести внутрикорпоративные процедуры одобрения и подготовить соответствующую документацию для выдачи банковской гарантии. Учитывая специфику функционирования ОРЭМ, для подготовки и выдачи гарантии потребовалось больше времени.  
Дата вступления в силу: с 16 сентября 2024 года и распространяют свое действие на отношения сторон по Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка, возникшие с 26 августа 2024 года, и действуют по 30 сентября 2024 года (включительно).



Предложения по изменениям и дополнениям в Приложение 9 к ПОЛОЖЕНИЮ О ПОРЯДКЕ ПОЛУЧЕНИЯ СТАТУСА СУБЪЕКТА ОПТОВОГО РЫНКА И ВЕДЕНИЯ РЕЕСТРА СУБЪЕКТОВ ОПТОВОГО РЫНКА (Приложение № 1.1 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка)

	№ 
пункта
	Редакция, действующая на момент
вступления в силу изменений
	Предлагаемая редакция
(изменения выделены цветом)

	5
	…
КО в срок не позднее чем за 3 (три) рабочих дня до даты начала срока подачи (приема) заявок на участие в отборе ресурса по управлению изменением режима потребления предоставляет право на оказание услуги по управлению изменением режима потребления электрической энергии с использованием зарегистрированного (-ых) АОУ субъектам оптового рынка, соответствующим требованиям, указанным в подп. «б»–«г» п. 2.3.1 Регламента участия на оптовом рынке исполнителей услуг по управлению изменением режима потребления (Приложение № 19.9.2 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), и направляет СО реестр субъектов оптового рынка, которым предоставлено право на оказание услуги по управлению изменением режима потребления электрической энергии, с указанием зарегистрированных АОУ по форме, определенной Соглашением (далее – Реестр). Датой предоставления субъектам оптового рынка права на оказание услуг по управлению изменением режима потребления электрической энергии в отношении соответствующего АОУ является дата направления в СО указанного Реестра, при этом право на оказание услуги по управлению изменением режима потребления электрической энергии возникает у субъекта оптового рынка с 1-го числа месяца, следующего за датой проведения отбора, при условии прохождения отбора в отношении соответствующего АОУ на срок, установленный соответствующим отбором.
…
	…
[bookmark: _GoBack]КО в срок, установленный п. 2.3.3 Регламента участия на оптовом рынке исполнителей услуг по управлению изменением режима потребления (Приложение № 19.9.2 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), предоставляет право на оказание услуги по управлению изменением режима потребления электрической энергии с использованием зарегистрированного (-ых) АОУ субъектам оптового рынка, соответствующим требованиям, указанным в подп. «б»–«г» п. 2.3.1 Регламента участия на оптовом рынке исполнителей услуг по управлению изменением режима потребления (Приложение № 19.9.2 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка), и направляет СО реестр субъектов оптового рынка, которым предоставлено право на оказание услуги по управлению изменением режима потребления электрической энергии, с указанием зарегистрированных АОУ по форме, определенной Соглашением (далее – Реестр). Датой предоставления субъектам оптового рынка права на оказание услуг по управлению изменением режима потребления электрической энергии в отношении соответствующего АОУ является дата направления в СО указанного Реестра, при этом право на оказание услуги по управлению изменением режима потребления электрической энергии возникает у субъекта оптового рынка с 1-го числа месяца, следующего за датой проведения отбора, при условии прохождения отбора в отношении соответствующего АОУ на срок, установленный соответствующим отбором.
…



Предложения по изменениям и дополнениям в РЕГЛАМЕНТ УЧАСТИЯ НА ОПТОВОМ РЫНКЕ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ УСЛУГ ПО УПРАВЛЕНИЮ ИЗМЕНЕНИЕМ РЕЖИМА ПОТРЕБЛЕНИЯ (Приложение № 19.9.2 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка)

	№ 
пункта
	Редакция, действующая на момент
вступления в силу изменений
	Предлагаемая редакция
(изменения выделены цветом)

	2.3.3
	КО не позднее чем за 3 (три) рабочих дня до даты начала срока подачи (приема) заявок, определенной в соответствии с пунктом 2.2.2 настоящего Регламента, осуществляет проверки, указанные в подпунктах «а» - «г» пункта 2.3.1 настоящего Регламента, и направляет СО Реестр субъектов оптового рынка, которым предоставлено право на оказание услуги по управлению изменением режима потребления электрической энергии, с указанием зарегистрированных АОУ и суммы предоставленного обеспечения (при проведении краткосрочного отбора ресурса на 3 квартал 2024 года сумма предоставленного обеспечения указывается равной нулю), по форме, определенной Соглашением, заключенным между КО и СО (далее – Соглашение).

	КО не позднее чем за 3 (три) рабочих дня до даты начала срока подачи (приема) заявок, определенной в соответствии с пунктом 2.2.2 настоящего Регламента, осуществляет проверки, указанные в подпунктах «а» - «г» пункта 2.3.1 настоящего Регламента, и направляет СО Реестр субъектов оптового рынка, которым предоставлено право на оказание услуги по управлению изменением режима потребления электрической энергии, с указанием зарегистрированных АОУ и суммы предоставленного обеспечения (при проведении краткосрочного отбора ресурса на 3 квартал 2024 года сумма предоставленного обеспечения указывается равной нулю), по форме, определенной Соглашением, заключенным между КО и СО (далее – Соглашение). Для отбора на 4 квартал 2024 года КО 16.09.2024 повторно осуществляет проверки, указанные в подпунктах «а» - «г» пункта 2.3.1 настоящего Регламента, и направляет СО Реестр субъектов оптового рынка, которым предоставлено право на оказание услуги по управлению изменением режима потребления электрической энергии, с указанием зарегистрированных АОУ и суммы предоставленного обеспечения.

	4.2.3.1
	…
Предоставлением вышеуказанного обеспечения является выполнение не позднее чем за 12 рабочих дней до даты начала срока подачи (приема) заявок на отбор ресурса по управлению изменением режима потребления следующих действий:
– субъектом оптового рынка заключено Соглашение о порядке расчетов по БГ;
– ЦФР получена банковская гарантия, соответствующая требованиям п. 4.2.3.3 настоящего Регламента.
	…
Предоставлением вышеуказанного обеспечения является выполнение не позднее чем за 12 рабочих дней (для отбора на 4 квартал 2024 года – не позднее чем за 7 рабочих дней) до даты начала срока подачи (приема) заявок на отбор ресурса по управлению изменением режима потребления следующих действий:
– субъектом оптового рынка заключено Соглашение о порядке расчетов по БГ;
– ЦФР получена банковская гарантия, соответствующая требованиям п. 4.2.3.3 настоящего Регламента.

	4.2.3.4
	4.2.3.4. ЦФР принимает предоставленную банковскую гарантию при условии, что она предоставлена не позднее чем за 12 рабочих дней до даты начала срока подачи (приема) заявок на отбор ресурса по управлению изменением режима потребления и соответствует требованиям, указанным в п. 4.2.3.3 настоящего Регламента. В случае несоответствия банковской гарантии указанным требованиям, ЦФР направляет банку, выдавшему банковскую гарантию, отказ от своих прав по банковской гарантии.
ЦФР не позднее чем за 6 рабочих дней до даты начала срока подачи (приема) заявок на отбор направляет в КО реестр принятых банковских гарантий. Реестр направляется в электронном виде с электронной подписью по форме приложения 5.12 к настоящему Регламенту.
Если ЦФР не была принята ни одна банковская гарантия в целях участия в отборе ресурса по управлению изменением режима потребления, то ЦФР не позднее чем за 6 рабочих дней до даты начала срока подачи (приема) заявок на отбор направляет на бумажном носителе в КО соответствующее уведомление.
	4.2.3.4. ЦФР принимает предоставленную банковскую гарантию при условии, что она предоставлена не позднее чем за 12 рабочих дней (для отбора на 4 квартал 2024 года – не позднее чем за 7 рабочих дней) до даты начала срока подачи (приема) заявок на отбор ресурса по управлению изменением режима потребления и соответствует требованиям, указанным в п. 4.2.3.3 настоящего Регламента. В случае несоответствия банковской гарантии указанным требованиям, ЦФР направляет банку, выдавшему банковскую гарантию, отказ от своих прав по банковской гарантии.
ЦФР не позднее чем за 6 рабочих дней до даты начала срока подачи (приема) заявок на отбор направляет в КО реестр принятых банковских гарантий. Реестр направляется в электронном виде с электронной подписью по форме приложения 5.12 к настоящему Регламенту. Для отбора на 4 квартал 2024 года ЦФР направляет в КО реестр принятых банковских гарантий не позднее 16.09.2024.
Если ЦФР не была принята ни одна банковская гарантия в целях участия в отборе ресурса по управлению изменением режима потребления, то ЦФР не позднее чем за 6 рабочих дней до даты начала срока подачи (приема) заявок на отбор направляет на бумажном носителе в КО соответствующее уведомление.
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