V.3. Изменения, связанные с обменом информацией между КО и СР
Приложение № 5.3
	Инициатор: Ассоциация «НП Совет рынка».
Обоснование: необходимо привести текущую редакцию ДОП к актуальной терминологии в нормативном регулировании, устранить неопределенности при взаимном обмене информацией между КО, СР и ЦФР. 
Дата вступления в силу: 1 февраля 2025 года.



Предложения по изменениям и дополнениям в СТАНДАРТНУЮ ФОРМУ ДОГОВОРА О ПРИСОЕДИНЕНИИ К ТОРГОВОЙ СИСТЕМЕ ОПТОВОГО РЫНКА

	№
пункта
	Редакция, действующая на момент 
вступления в силу изменений
	Предлагаемая редакция
(изменения выделены цветом)

	5.2
	СР имеет право передать документацию, содержащую сведения, указанные в пункте 5.1 настоящего Договора, КО на условиях, по которым между сторонами достигнуто соглашение, с предоставлением права использования указанных документов и содержащихся в них сведений в порядке, случаях и на условиях, предусмотренных указанным соглашением с условием включения в указанное соглашение условия о конфиденциальности, а также в случаях, если предоставление документации (сведений) предусмотрено решением Наблюдательного совета Совета рынка при условии соблюдения  КО требований настоящего Договора о сохранении конфиденциальности сведений, полученных в связи с его исполнением.
	СР, ЦФР имеют право передавать сведения (информацию), указанные в пункте 5.1 настоящего Договора, КО на условиях, по которым между сторонами достигнуто соглашение, с предоставлением права использования указанных сведений (информации) в порядке, случаях и на условиях, предусмотренных указанным соглашением с условием включения в указанное соглашение условия о конфиденциальности, а также в случаях, если предоставление сведений (информации) предусмотрено решением Наблюдательного совета Совета рынка при условии соблюдения  КО требований настоящего Договора о сохранении конфиденциальности сведений (информации), полученных в связи с его исполнением.

	5.3
	КО имеет право передать документацию, содержащую сведения, указанные в пункте 5.1 настоящего Договора, СР на условиях, по которым между сторонами достигнуто соглашение, с предоставлением права использования указанных документов и содержащихся в них сведений в порядке, случаях и на условиях, предусмотренных указанным соглашением, с условием включения в указанное соглашение условия о конфиденциальности, а также в случаях, если предоставление документации (сведений) предусмотрено решением Наблюдательного совета Совета рынка при условии соблюдения СР требований настоящего Договора о сохранении конфиденциальности сведений, полученных в связи с его исполнением.
КО имеет право передать документацию, содержащую сведения, указанные в пункте 5.1 настоящего Договора, организации коммерческой инфраструктуры, уполномоченной Правительством Российской Федерации на осуществление квалификации генерирующих объектов, функционирующих на основе использования возобновляемых источников энергии и (или) являющихся низкоуглеродными генерирующими объектами, учет атрибутов генерации, ведение реестра атрибутов генерации и предоставление сертификатов происхождения электрической энергии (далее – Оператор реестра атрибутов генерации), на условиях, по которым между сторонами достигнуто соглашение, с предоставлением права использования указанных документов и содержащихся в них сведений в порядке, случаях и на условиях, предусмотренных указанным соглашением, с условием включения в указанное соглашение условия о конфиденциальности.
	КО, ЦФР имеют право передавать сведения (информацию), указанные в пункте 5.1 настоящего Договора, СР на условиях, по которым между сторонами достигнуто соглашение, с предоставлением права использования указанных сведений (информации) в порядке, случаях и на условиях, предусмотренных указанным соглашением, с условием включения в указанное соглашение условия о конфиденциальности, а также в случаях, если предоставление сведений (информации) предусмотрено решением Наблюдательного совета Совета рынка при условии соблюдения СР требований настоящего Договора о сохранении конфиденциальности сведений (информации), полученных в связи с его исполнением.
[bookmark: _GoBack]СР, КО имеют право передавать сведения (информацию), указанные в пункте 5.1 настоящего Договора, ЦФР на условиях, по которым между сторонами достигнуто соглашение, с предоставлением права использования указанных сведений (информации) в порядке, случаях и на условиях, предусмотренных указанным соглашением, с условием включения в указанное соглашение условия о конфиденциальности, а также в случаях, если предоставление сведений (информации) предусмотрено решением Наблюдательного совета Совета рынка при условии соблюдения ЦФР требований настоящего Договора о сохранении конфиденциальности сведений (информации), полученных в связи с его исполнением.
КО имеет право передавать сведения (информацию), указанные в пункте 5.1 настоящего Договора, организации коммерческой инфраструктуры, уполномоченной Правительством Российской Федерации на осуществление квалификации генерирующих объектов, функционирующих на основе использования возобновляемых источников энергии и (или) являющихся низкоуглеродными генерирующими объектами, учет атрибутов генерации, ведение реестра атрибутов генерации и предоставление сертификатов происхождения электрической энергии (далее – Оператор реестра атрибутов генерации), на условиях, по которым между сторонами достигнуто соглашение, с предоставлением права использования указанных сведений (информации) в порядке, случаях и на условиях, предусмотренных указанным соглашением, с условием включения в указанное соглашение условия о конфиденциальности.
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