I.4. Изменения, связанные с включением в Сводный реестр платежей обязательств по оплате неустойки (пени)

Приложение № 1.4

	Инициатор: Ассоциация «НП Совет рынка».
[bookmark: _GoBack]Обоснование: в соответствии с изменениями, принятыми Наблюдательным советом Ассоциации «НП Совет рынка» 29.04.2022, АО «ЦФР» производит расчет неустойки за период с 01.03.2022 в соответствии с новым порядком, определенным постановлением Правительства Российской Федерации от 20 мая 2022 г. № 912 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в целях установления особенностей правового регулирования отношений в сферах электроэнергетики, тепло-, газо-, водоснабжения и водоотведения». Оплата неустойки за март 2022 года (дата платежа 25.04.2022) приостановлена решением Наблюдательного совета от 19.04.2022 для проведения перерасчета в соответствии с новым порядком. Предлагается определить дату оплаты рассчитанной неустойки за март 2022 года 04.07.2022. 
Дата вступления в силу: 22 июня 2022 года.



Предложения по изменениям и дополнениям в РЕГЛАМЕНТ ФИНАНСОВЫХ РАСЧЕТОВ НА ОПТОВОМ РЫНКЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ (Приложение № 16 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка) 
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	Предлагаемая редакция
(изменения выделены цветом)

	12.5
	12.5. Особенности расчета неустойки (пени) 
…
ЦФР не включает в Сводный реестр платежей, передаваемый в уполномоченную кредитную организацию, обязательства по оплате неустойки (пени) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по оплате электрической энергии и (или) мощности, а также услуг организаций коммерческой и технологической инфраструктуры оптового рынка, оплата которых осуществляется через уполномоченную кредитную организацию, если срок исполнения таких обязательств по оплате неустойки наступает 25.04.2022. ЦФР включает в Сводный реестр платежей обязательства по оплате неустойки (пени), указанной в данном абзаце, с учетом особенностей оплаты неустойки (пени) в соответствии с пп. 12.5, 12.5.3, 12.6.7 настоящего Регламента в случае принятия Наблюдательным советом СР решения о включении в Сводный реестр платежей указанной неустойки и получения от СР выписки из протокола заседания Наблюдательного совета СР, содержащей указанное решение.
	12.5. Особенности расчета неустойки (пени) 
…
ЦФР не включает в Сводный реестр платежей, передаваемый в уполномоченную кредитную организацию, обязательства по оплате неустойки (пени) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по оплате электрической энергии и (или) мощности, а также услуг организаций коммерческой и технологической инфраструктуры оптового рынка, оплата которых осуществляется через уполномоченную кредитную организацию, если срок исполнения таких обязательств по оплате неустойки наступает 25.04.2022. ЦФР с 04.07.2022 включает в Сводный реестр платежей обязательства по оплате неустойки (пени), указанной в данном абзаце, с учетом особенностей оплаты неустойки (пени) в соответствии с пп. 12.5, 12.5.3, 12.6.7 настоящего Регламента.
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