ПРИЛОЖЕНИЕ № __
к Протоколу № 17/2025 заседания Наблюдательного совета 
                                                                                                                                                        Ассоциации «НП Совет рынка» от 28 июля 2025 года.

Вопрос 12. Изменения, связанные с применением мер ответственности по результатам мониторинга показателей финансовой дисциплины гарантирующих поставщиков и энергосбытовых организаций

Приложение № 12

	Инициатор: Ассоциация «НП Совет рынка».
Обоснование: уточнение порядка принятия Комиссией при Наблюдательном совете Ассоциации «НП Совет рынка» по платежам на оптовом рынке электрической энергии и мощности решений при рассмотрении вопроса о невыполнении гарантирующим поставщиком, энергосбытовой организацией показателя финансовой дисциплины ФД1, в случае если невыполнение показателя обусловлено учетом в документах (информации), необходимых для проведения мониторинга выполнения показателей финансовой дисциплины, корректировок (перерасчетов/доначислений/сторнирований при определении объемов и (или) стоимости оказанных услуг по передаче электроэнергии), выполненных на основании вступившего в законную силу судебного акта/в рамках досудебного урегулирования спора.
Дата вступления в силу: 28 июля 2025 года.



Предложения по изменениям и дополнениям в РЕГЛАМЕНТ МОНИТОРИНГА ЭНЕРГОСБЫТОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГАРАНТИРУЮЩИХ ПОСТАВЩИКОВ И ЭНЕРГОСБЫТОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ (Приложение № 29 к Договору о присоединении к торговой системе оптового рынка)

	№ 
пункта
	Редакция, действующая на момент
вступления в силу изменений
	Предлагаемая редакция
(изменения выделены цветом)

	10.7.1
	Новый пункт
	[bookmark: _GoBack]Комиссия по платежам вправе принять решение о невыполнении гарантирующим поставщиком, энергосбытовой организацией показателя финансовой дисциплины ФД1 и информировании Наблюдательного совета Совета рынка о рассмотрении случая невыполнения указанного показателя финансовой дисциплины в соответствии с пунктом 10.8 настоящего Регламента. Материалы для рассмотрения вопроса о лишении статуса субъекта оптового рынка (права участия в торговле электрической энергией (мощностью) на оптовом рынке) в этом случае Наблюдательному совету Совета рынка не направляются. Предусмотренное настоящим пунктом решение может быть принято в том случае, если одновременно выполняются следующие условия:
· невыполнение показателя обусловлено учетом в документах (информации), необходимых для проведения мониторинга выполнения показателей финансовой дисциплины, корректировок (перерасчетов/доначислений/сторнирований при определении объемов и (или) стоимости оказанных услуг по передаче электроэнергии), выполненных на основании вступившего в законную силу судебного акта/в рамках досудебного урегулирования спора; 
· к дате заседания Комиссии по платежам задолженность участника оптового рынка, возникшая из-за указанной корректировки, погашена, либо стороны согласовали иной срок ее погашения (с приложением подтверждающих документов);
· соблюдены особенности голосования Членов Комиссии по платежам, предусмотренные пунктом 5.4 Положения о Комиссии по платежам. 




